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In' judeţul nostru continuă să 
se desfăşoare întîlnirile dintre a- 
legători şi candidaţii Frontului 
Unităţii Socialiste. Ele au loo ca 
o reflectare a intereselor şi telu
rilor comune, ca o dorinţă fireas
că pentru mai bine, mai frumos. 
Se încheagă adevărate sfaturi 
gospodăreşti, propunerile şi an
gajamentele fiind înscrise pe spi
rala progresului. Sínt propuneri 
şi dezbateri ce întrezăresc esen
ţa preocupărilor majore, iar ma
terializarea lor ilustrează efer
vescenta cu care top cetăţenii 
judeţului nostru, alături de între
gul popor, participă la actuala 
campanie electorală. Eforturile lor 
exprimă hotărîrea cu care dau 
viată programului Congresului al 
IX-lea al partidului.

La Zlagna, candidatul în circum
scripţia electorală judeţeană nr. 
145, tovarăşul Augustin Zăpîrtan, 
secretar al Comitetului judeţean 
de partid, s-a întîlnit cu cetăţenii 
satului. Oamenii de aici s-au sfă
tuit gospodăreşte cu candidatul 
lor asupra unor probleme ce pri
vesc dezvoltarea în continuare a 
localităţii. Asemenea întîlniri au 
mai avut loc în Mediaş la „Emai
lul roşu". Şcoala generală nr. 5, 
Casa pionierilor, I.I.O.M., uzinele 
textile „Tîrnava" şi Şcoala gene
rală nr. 4. De asemenea la Cöp- 
şa Mică şi în comunele şi satele: 
Săliste, Cristian, Poiana Sibiului, 
Rusdqri. (Şura Mică), Nucet, No- 
crich, Beneşti, Netuş, Brădeni, 
Şeica Mare, Merghindeal, Metiş 
etc.

Caracteristica acestor fecunde 
dialoguri a fost dorinţa tuturor 
cetăţenilor din localităţile respec
tive de a întîmpina cea de-a 
XXV-a aniversare a Eliberării pa
triei, cel de-al X-lea Congres al 
partidului cu noi şi noi realizări.

iNTlLNIRI
ÎNTRE ALEGĂTORI Ş l CANDIDAŢII 
FRONTULUI UNITĂŢII SOCIALISTE

L a s f a t  c u  c a n d id a tu l
Ieri după-amiază (13 febr. a.c.) în 

sala uzinelor textile „Tîrnava" din 
Mediaş, sute de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni, femei şl bărbaţi au 
fost prezenţi la întîlnirea care a 
avut loc cu Ana Ionuţ, candidata 
Frontului Unităţii Socialiste în cir
cumscripţia electorală nr. 4 a M.A.N.

Adunarea a fost deschisă de to
varăşul Grigore Popa, secretar al 
Comitetului municipal de partid.

Cei prezenţi la întîlnire şi-au ma
nifestat adeziunea fată de programul 
Frontului Unităţii Socialiste,' ataşa
mentul fată de partid, fată de poli
tica statului nostru socialist.

In cuvinte simple, dar convingă
toare cei care au discutat, au făcut 
preţioase propuneri cu privire la bu
na gospodărire a municipiului, la ri
dicarea lui edilitar-gospodărească.

„De curînd, în cadrul municipiului 
nostru a fost dată în folosinţă noua 
centrală telefonică automată şi oda
tă cu aceasta sistemul de convor
biri a fost mult îmbunătăţit — a 
arătat Ştefan Benescu. Sínt însă une
le cartiere ale oiaşuhri unde reţeaua 
telefonică lipseşte şi propun extin
derea ei şi în cadrul cartierului 
Olga Bancic, cartier unde locuiesc 
şi eu".

Referir.du-se la modul cum între
prinderea de gospodărie orăşenească 
reuşeşte să satisfacă cerinţele mari 
de transport în comun, loan Şata 
a propus ca în cartierul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, în special în orele 
de vîrf, să se pună la dis*>ziţie 
mai multe autobuze pentru cetăţeni 
întrucît Mediaşul are o populaţie 
destul de numeroasă, Dumiiru Cataia 
a propus construirea unei băi oră
şeneşti. Propuneri cu privire la bu
na gospodărire a oraşului au făcut 
şi alţi vorbitori.

A luat apoi cuvîntul Ana Ionuţ,

care după ce a trecut în revistă 
realizările obţinute de poporul nos
tru, felul cum oamenii muncii întim- 
pină evenimentul de la 2 martie, a 
vorbit şi despre perspectivele muni
cipiului privind ridicarea lui din 
toate punctele de vedere, edilitar- 
gospodăresc, social-cultural, etc.

Preocupări
întîlnirea alegătorilor din Sălişte 

cu tovarăşii Aurel Gorun, director 
al I.M.C.C. Sibiu, candidat de depu
tat pentru Marea Adunare Naţională 
şi Aurel Cotu, vicepreşedinte al Co
mitetului judeţean de cultură şi ar
tă, candidat de deputat pentru Con
siliul popular judeţean, a constituit 
un prilej deosebit de favorabil sin
tetizării iniţiativei locale, armonios 
împletită cu tradiţia. Săliştenii, oa
meni harnici şi întreprinzători, pu
ternic legaţi de aceste locuri, au do
vedit din nou permanenta lor preo
cupare şi grijă fată de mersul tre
burilor obşteşti. Ca buni gospodari 
au venit şi de această dată cu pro
puneri şi sugestii menite să ducă la 
perfecţionarea activităţii economice 
şi social-culturale a comunei.

Este un fapt cunoscut că Săliştea 
a deţinut un loc fruntaş pe judeţ 
şi tară în promovarea şi afirmarea 
autenticei culturi şi arte populare — 
ţesături, lucrări în lemn, cîntece, 
jocuri. O mare parte a discuţiilor 
din adunare au fost axate tocmai pe 
aceste probleme: modernizarea că
minului cultural, ridicarea pe o nouă 
treaptă a mişcării artistice de ama
tori, lărgirea activităţii cooperative
lor meşteşugăreşti de profil.

S-au făcut de asemenea propuneri 
pentru îmbunătăţirea asistenţei sa
nitare, compartiment ce se prezintă 
deficitar faţă de necesităţile comu
nei. Cei trei medici fiind navetişti, 
nu reuşesc să intervină prompt in 
toate cazurile (comuna are 10 000 de 
locuitori!).

Întîlnirea dintre cetăţeni şi can
didatul de deputat pentru Marea A- 
dunare Naţională s-a caracterizat 
prin hotărîrea cetăţenilor de a tra
duce în viaţă programul Frontului 
Unităţii Socialiste, de a obţine noi 
succese în îndeplinirea sarcinilor e- 
conomice şi gospodăreşti.

cetăţeneşti
Pentru mai buna folosire a forţei 

de muncă locală a fost sugerată ideea 
studierii resurselor de materie pri
mă existentă, în vederea înfiinţării 
unei fabrici sau unor întreprinderi, 
fapt care ar grăbi nemijlocit proce
sul de urbanizare al comunei.

în acelaşi context al preocupărilor 
cetăţeneşti se înscriu şi propunerile 
privind canalizarea unor străzi, îm
bunătăţirea aprovizionării populaţiei 
cu apă şi combustibil, refacerea pie- 
ţii centrale — toate acestea cu o 
substanţială contribuţie a locuitori
lor.

DIN SUM AR:
•  Unele probleme legate 

de concediul de' odihnă 
al angajaţilor (III)

în pag. a Il-a

•  Apărarea avutului 
obştesc în unităţile 
agricole socialiste

în pag. a IlI-a

•  Actualitatea 
internaţională

în pag. a IV-a

Răşinarii şi revelaţia împlinirilor
Aflat la cîtiva kilometri de oraş, 

Răşinarul, îi simte pulsaţia nervoasă, 
ritmul mereu înnoitor. In tot ce are 
mai bun, arhitectura urbanistică pă
trunde destul de larg în construcţiile 
localnicilor. Chiar şi în ritmul de 
viată oraşul îşi răsfrînge prezenta. 
Cinematograful funcţionează 4 zile 
pe săptămînă, căminul cultural îşi 
structurează activitatea pe baze noi, 
moderne (sincronizarea muzicii cu 
textul şj coregrafia, alternarea spec
tacolelor simple cu alte de respira
ţie mai largă). Interesante sínt şi su
gestiile de inovaţie’- preconizate în 
munca culturală de către directorul 
căminului, Gheorghe Cruciat.

Cineva, obişnuit cu imaginea sa
tului ardelean aşa cum ne este pre
zentată de etnografia românească, 
nu mai găseşte aici măreţia portului 
popular păstrat intact decît de bă- 
trînii locuitori ai comunei, de ves
tiţii păstori ai neamului Aceasta de
oarece Răşinarii, îşi afirmă azi, mai 
mult ca oricînd, atributele unei vieţi 
noi în deplină concordantă cu ten
dinţa de fiecare zi a oamenilor mun
cii de-a spori bogăţiile patriei, de 
a se îmbogăţi pe ei înşişi, de a trăi 
altfel decît înainte.

Ritmul contemporan a dezlănţuit şi 
aici aceeaşi temperatură vie pe măsu
ra creaţiei socialiste. Numai o retro

spectivă a anului 1968 ne spune 
foarte mult în acest sens. Astfel, în 
cadrul diferitelor acţiuni economice 
a fost alocată suma de 103 693 Iei. 
Rezultatele sínt meritorii. Transcriem 
mai jos doar cîteva din ele: darea 
în folosinţă a clădirii anexe a dis
pensarului medical, introducerea a- 
peductului cu apă potabilă aproape 
pe toate străzile comunei, construi
rea unei şcoli noi în Prislop, pie
truirea şoselelor comunei şi drumu
rilor de hotar, înlocuirea reţelei ilu
minatului public din comună cu una 
nouă, pe stîlpi de beton şi cu lămpi 
de neon, prelungirea liniei de tram
vai pînă în capul comunei, asfaltarea

şoselei Sibiu—Răşinari pînă aproape 
de podul Gociului, reamenajarea şi 
zugrăvirea localului căminului cultu
ral, al muzeului comunal etc.

Ga o oglindire a efortuiui perma
nent al statului de a contribui efec
tiv la bunăstarea materială şi spiri
tuală a oamenilor, Consiliul popular 
comunal a cheltuit suma de 543 486 
lei pentru învătămînt şi cultură. Gei 
peste 1 200 de copii care învaţă azi 
la cele două şcoli beneficiază de un 
corp didactic bine pregătit. Aceşti 
elevi avizi de cunoaştere, împreună 
cu toti iubitorii de literatură şi artă, 
au la dispoziţie o bibliotecă mare cu 
peste 10 000 de volume, o sală de 
reviste ş.a.

Păstrîndu-ne în limita acestor ci
fre impunătoare trebuie să remarcăm 
că planul anual de cheltuieli s-a ri
dicat la suma totală de 755 000 lei.

Dar viitorul se anunţă mult mai 
generos. Dovadă, prevederile proiec
tului de buget pe 1969, care menţio
nează la cheltuieli suma de 1 412 300 
lei. Din noianul acţiunilor planificate 
pe anul în curs amintim: înfrumu
seţarea centrului comunei prin mu
tarea staţiei de montă din curtea 
consiliului popular, prin înfiinţarea 
unui parc în continuarea celui din 
faţa căminului cultural pînă în faţa 
sediului consiliului popular, construi
rea unul trotuar pe aleea de lingă 
rîu, începînd de lîngă podul Iul Al- 
boi şi pînă în fata sediului etc.

Comparaţia acestor cifre este sem
nificativă. Din ea rezidă revelaţia 
împlinirilor de care vorbeam, împli
niri ce conferă Răşinarului o dem
nitate şi o luminozitate socială pe 
măsura existentei contemporane.

Mai există însă şi o altă revelaţie 
care nu este inventariată în cifre 
sau în hîrtii. A inimii omeneşti în 
fata panoramei pe care o deschide 
aşezarea geografică a comunei în 
fata motivelor şi tradiţiilor populare 
câ-şi afirmă perpetuu potentele' lor 
artistice. O revelaţie estetică în pre
lungirea celeilalte.

ION VIDRIGHIN
La o maşină automată de divizat, din secţia mecanică fină a uzinei „Balanţa" din Sibiu, mecanicul Erhard Hihn 
realizează intr-un schimb 70—80 plrghi gradate pentru toate tipurile de bascule

In lumea mirifică a laboratorului... 
? ------- --------------- — -
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Vizita de lucru a tovarăşului 
VASILE PATILINEŢ în  judeţul Sibiu

Continuîndu-şi vizita în judeţul Sibiu, 
tovarăşul Vasile Patilineţ, secretar al Co
mitetului Central al Partidului Comunist 
Român s-a întîlnit, ieri înainte de a- 
miază, în sala festivă a Şcolii militare 
de ofiţeri activi „Nicolae Bălcescu“ cu 
militari din municipul Sibiu. Tovarăşul 
Vasile Patilineţ a fost însoţit de tovară
şul Richard Winter, prim-secretar al 
Comitetului Judeţean de partid şi de 
tovarăşul general maior Stănescu Spirea, 
comandantul Şcolii militare de ofiţeri 
activi „Nicoiae Bălcescu".

Numeroşi participanţi, ofiţeri, maiştri 
militari, subofiţeri, elevi ai şcolilor mili
tare, cadre didactice, comandanţi au 
raportat oaspeţilor preocupările lor le
gate de pregătirea de luptă şi politică. 
De asemenea, au subliniat activitatea des
făşurată de corpul didactic, de organele 
şi organizaţiile de partid pentru tradu
cerea în viaţă a cerinţelor rezultate din 
documentele de partid cu privire la per
fecţionarea învăţămîntului.

A reieşit cu pregnanţă din cuvîntul 
fiecăruia dintre cei care au vorbit hotă
rîrea fermă, angajamentul lor solemn de 
a munci fără preget pentru desăvîrşirea 
pregătirii politice-ideologice şi de spe
cialitate.

Primit cu aplauze entuziaste de în
treaga asistenţă, a luat cuvîntul tova
răşul Vasile Patilineţ, care a trecut în 
revistă cîteva dintre cele mai însemnate 
probleme economice şi sodale care fac 
obiectul atenţiei partidului nostru în a- 
ceastă perioadă, oprindu-se la necesitatea 
îndeplinirii tuturor obiectivelor stabilite 
de Congresul al IX-lea al partidului 
nostru.

In încheiere, vorbitorul, după ce a 
abordat unele aspecte ale politicii ex
terne a partidului şi statului nostru, şi-a 
exprimat convingerea că toţi cei ce mun
cesc şi învaţă, toţi cei care se pregătesc 
pentru apărarea patriei vor demonstra, 
la 2 martie, încă o dată ataşamentul 
profund pentru partidul nostru, coeziu
nea de granit a întregii noastre naţiuni 
în Jurul partidului.

In cursul după-amiezii, tovarăşul Vasile 
Patilineţ, secretar al C.C. ai P.C.R., în
soţit de tovarăşii: Richard Winter, prim- 
secretar al Comitetului judeţean de par
tid şi Aurel Cristea, prim-secretar al 
Comitetului municipal de partid Sibiu, 
s-a întîlnit, într-o adunare de lucru, în 
sala culturală de la uzina „Automeca- 
nica", cu muncitori, ingineri şi tehnicieni 
de la „Automecanica“ şi „Steaua roşie“.

In dezbaterile care au avut loc aici, 
a fost abordată o gamă vastă de pro
bleme interesînd colectivele de muncă 
de la cele două întreprinderi industriale.

Cu multă bucurie, cu legitimă mîn- 
drie, participanţii au adus în dezbatere 
chestiuni privitoare la dezvoltarea impe
tuoasă a celor două unităţi sibiene, au 
vorbit despre saltul calitativ privind 
gradul de dotare şi înzestrare tehnică, 
despre sporurile impresionante ale pro
ducţiei şi productivităţii muncii cu care 
aceste unităţi concură la realizarea sar
cinilor economice ale judeţului, ale ţării.

Comparaţii sugestive aduse în discuţii 
'de către vechi muncitori au subliniat 
justeţea politicii de industrializare preco
nizată şi urmărită cu consecvenţă de către 
•partidul nostru. Salariaţii de la „Steaua 
•roşie“ sibiană, importantă unitate a in
dustriei uşoare şi-au exprimat cu căl
dură, cu adîncă satisfacţie mulţumirea 
lor, a întregului colectiv de muncă pen
tru recentele măsuri privind aprobarea 
generalizării noului sistem de salarizare. 
Ei au vorbit despre sumele importante 
ce au fost alocate în acest scop de că
tre stat.

Numeroşi vorbitori, printre care Vic
tor Mureşan, inginer şef la „Automeca- 
nica“, muncitorii Vasile Crăciun, Ioachim 
Cristea de la „Automecanica“, Maria 
Comănaru, funcţionară la Fabrica de 
confecţii „Steaua roşie“ s-au oprit în 
cuvîntul lor la prevederile planului pe 
anul 1969, angajîndu-se ferm să depună 
toate eforturife pentru ca la sfîrşitul 
anului colectivele de muncă să poată 
raporta îndeplinirea lor exemplară.

„Uzina „Automecanica“ are de făcut 
faţă, în acest an, unor sarcini sporite — 
arăta ing. Vasile Po'pescu. Vom asimila 
o serie de produse noi, de mare tehni
citate, ne vom extinde considerabil capa
cităţile de producţie. Colectivul nostru 
ştie acest lucru şi este hotărît să facă 
faţă cu succes acestor obiective. Este 
răspunsul nostru la grija partidului pentru 
îmbunătăţirea condiţiilor de muncă şi de 
viaţă“.

Despre hotărîrea comuniştilor de a se 
situa, ca totdeauna, în primele rînduri 
ale întrecerii socialiste, despre aportul 
pe care tinerii din uzină înţeleg să-l 
aducă la realizările viitoare au vorbit 
muncitorii Gheorghe Olteana şi Valen
tin Gherghcl.

Numeroase luări de cuvînt s-au refe
rit la perspectivele celor două întreprin
deri, !a hotărîrea fermă a colectivelor 
de aici de a-şi respecta integral angaja
mentele luate peste plan. Au fost făcute,

Producţia agricolă

între tradiţie şi inovaţie
„Am auzit aici că noi, cooperatorii 

din Sîngătin, am reuşit să vindem, în 
anul trecut doar 178 kg tutun. N-am 
produs mai mult. Cu toate că am 
avut în plan să obţinem 112 000 lei 
din valorificarea tutunului. Şi-am mai 
auzit că darea de seamă prezentată de 
consiliul de conducere pune aceste ne- 
realizări numai pe seama secetei din 
anul trecut. Dar eu cred mai degrabă 
că în 1968 noi nu am pus tutunul la 
teren bun. Nici nu l-am lucrat bine. 
Consider că pentru anul acesta trebuie 
să numim un responsabil bun pentru le
gume şi tutun. El se va ocupa înde
aproape de producerea răsadurilor. Dacă 
aceste plăntuţe vor fi sănătoase, vigu
roase, întrucît oamenii noştri cunosc bine 
cum se produce tutunul, avem toate 
condiţiile să obţinem o producţie bună. 
Apreciez că e bine să cultivăm 20 hec
tare cu tutun în 1969, pentru că aceas
tă cultură tehnică este foarte valoroasă, 
aduce venituri serioase“.

Sínt cuvintele comunistului Vasile 
Mihu, rostite în şedinţa lărgită a orga
nizaţiei de bază a cooperativei agricole 
de producţie din Sîngătin, cu ocazia pre
zentării în faţa comuniştilor a dării de 
seamă a consiliului de conducere pe 1968 
şi a proiectului de plan de producţie pe 
1969. Cuvinte care au arătat că la Sîn
gătin există o veche tradiţie în cultiva
rea tutunului şi că „realizarea“ unui 
venit redus în 1968 din această cul
tură îşi are explicaţia în superfi
cialitatea cu care organele tehnice şi 
consiliul de conducere au tratat crearea 
tuturor condiţiilor pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan în toate compartimen
tele producţiei agricole.

Darea de seamă asupra activităţii des
făşurate de consiliul de conducere în

Nou la C h irpăr
In comuna Chirpăr a fost dată 

recent în funcţiune o brutărie cu 
o capacitate de 1000 kg pîine pe 
zi. Brutăria deserveşte două co
mune cu nouă sate.

O contribuţie de seamă la a- 
ceastă lucrare şi-au adus-o cetă
ţenii comunei care au efectuat 
un număr de 300 zile muncă pa
triotică

anul 1968, prezentată de preşedintele 
unităţii, Dumitru Tatu, a scos în relief 

\ unele realizări meritorii ale cooperatori
lor din Sîngătin. In sectorul vegetal s-au 
obţinut producţii bune la unele culturi: 
3 224 kg orz, 1916 kg grîu, 1 500 kg 
porumb boabe, 3 300 kg struguri la fie
care hectar cultivat. Aceste producţii 
medii realizate depăşesc substanţial pla
nificările. în 1968 au fost valorificate

Adunări generale în 
cooperativele agricole

pe bază de contract 35 tone grîu, 26 
tone legume, 94 tone struguri, 41 bo
vine adulte, 60 porci graşi, 160 ovine, 
384 hl lapte de vacă, 418 kg smîntînă, 
2 341 kg telemea, 928 kg lină ş i .. ..  
178 kg tutun.

Dar nu numai la tutun cooperatorii 
din Sîngătin au mari nerealizări.

Şi la cultura cartofului în anul tre
cut ei deţin un „record“ pe judeţ: de pe 
40 hectare suprafaţă ocupată de această 
cultură, la Sîngătin s-au realizat. . .  80 
tone tuberculi. Explicaţia acestei „pro
ducţii“ medii realizate, de 2 000 kg car
tofi Ia hectar, constă în folosirea, pen
tru această cultură, a unui material se- 
mincer degenerat, în nerespectarea den
sităţii de plante, în executarea cu în- 
tîrziere a lucrărilor de întreţinere şi, mai 
ales, în necombaterea gîndacului de Co
lorado.

A reieşit aceasta atît din darea de 
seamă, . cit şi din discuţiile purtate.

La fel au fost relevate şi unele lipsuri 
ce s-au manifestat în sectorul zootehnic 
unde veniturile au fost realizate numai 
în proporţie de 60 la sută. S-a realizat 
în anul trecut o producţie medie de 
lapte de numai 885 litri de la fiecare 
vacă furajată. încercările de a explica 
această situaţie numai prin efectele se
cetei asupra păşunilor nu sínt de natură 
să suplinească lipsurile mari manifestate 
de consiliul de conducere şi de organele 
tehnice în organizarea producţiei zoo
tehnice. în anul trecut s-a renunţat la 
organizarea taberelor de vară pentru va
cile în producţie. Motivările sínt in
consistente: ba că nu a fost sursă de 
apă, ba că nu au existat materiale pen
tru construirea adăposturilor, ba că graj
durile sínt aproape (la numai . ..
3—4 km) de păşune! Toate acestea, bine
înţeles, pentru a se acoperi lipsa de

(Continuare In pag. a IlI-a) 
Gh. GRÄDINARU

de asemenea, însemnate propuneri cu 
privire la unele aspecte de urbanism, de 
gospodărire a Sibiului, de valorificare în 
scopuri turistice a împrejurimilor lui.

Aplauze entuziaste ale asistenţei au 
întîmpinat expunerea făcută în faţa par
ticipanţilor la această adunare de către 
tovarăşul Vasile Patilineţ.

în cuvîntul său, secretarul C.C. al 
P.C.R. a făcut o prezentare a obiecti
velor importante pe care Congresul al 
IX-lea al partidului le-a pus în faţa 
tuturor oamenilor muncii, oprindu-se a- 
supra sarcinilor deosebit de importante 
ce revin colectivelor de muncă din in
dustrie în acest an hotărîtor al actua
lului cincinal. Exprimîndu-şi satisfacţia 
că a avut ocazia să cunoască două dintre 
unităţile puternice ale industriei sibiene, 
să cunoască preocupările harnicilor lor 
colective, vorbitorul a arătat că garanţia 
transpunerii în viaţă a politicii partidu
lui rezidă tocmai în ataşamentul tuturor 
oamenilor muncii pentru această politică, 
ataşament vizibil şi în cuvîntul celor din 
această sală, în hotărîrea exprimată cu 
ardoare de a munci în aşa fel îneît ci
frele înscrise în planuri să devină rea
litate.

Evidenţiind pozitiv preocupările ob
şteşti ale _ cetăţenilor, dorinţa lor de mai 
bine, mai frumos, tovarăşul Patilineţ a 
dat indicaţii preţioase organelor locale 
privind o justă gospodărire a fondurilor 
alocate, privind chibzuinţă cu care aceste 
fonduri băneşti trebuie cheltuite, în aşa 
fel îneît să conducă la satisfacerea nevoi
lor celor mai urgente ale populaţiei. Sub
liniind eforturile pe care statul le face 
în construcţia de locuinţe, secretarul C.C. 
al P.C.R. a chemat pe cei prezenţi să-şi 
aducă contribuţia, prin muncă, la înde
plinirea acestui program.

Tovarăşul Vasile Patilineţ s-a oprit, 
apoi,  ̂la cîteva dintre problemele cele 
mái importante ale politicii externe a 
partidului şi statului nostru, subliniind 
înalta responsabilitate naţională şi inter- 
naţionalistă cu care partidul nostru urmă
reşte această latură inseparabilă a acti
vităţii sale. Vorbitorul a subliniat că 
unitatea de nezdruncinat a întregului po
por în jurul partidului este cea mai de 
seamă componentă a''efervescenţei poli
tice vizibilă în întreaga tară în actuala 
campanie electorală, exprimîndu-şi con
vingerea că ataşamentul tuturor oame
nilor muncii pentru linia politică a par
tidului va fi susţinut prin noi şi im
portante succese în muncă. Cuvintele 
tovarăşului Patilineţ, urările sale de noi 
succese în activitatea viitoare, adresate 
celor două colective de muncă, au fost 
primite cu vii şi însufleţite aplauze de 
către cei prezenţi.

Mulţumind tovarăşului Patilineţ pen
tru îndrumările şi indicaţiile date, tova
răşul Richard Winter â exprimat convin
gerea că încercatele colective de muncă 
de aici, sub conducerea comuniştilor, isi 
vor face pe deplin datoria, raportînd, 
la sfîrşitul anului, îndeplinirea şi depă
şirea tuturor indicatorilor de plan.

_ Seara, tovarăşul Vasile Patilineţ, înso
ţit de tovarăşii Richard Winter şi Aurel 
Cristea, a luat parte, în sala Teatrului 
de stat din localitate, la un spectacol cu 
piesa lui Eugene Labiche „Nevasta al
tuia", jucată de un colectiv al teatrului 
sibian.

Montarea elementelor componente a 
unei autodube pentru pîine Ia uzina 

.Automecanica" din Mediaş
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Răspundem cititorilor

U n e le  p r o b le m e  le g a t e  d e  c o n c e d iu l  
d e  o d ih n ă  a l a n g a ja ţilo r  (III)

Ne ocupăm în continuare de lă
murirea unor situaţii sesizate de di
feriţi cititori ai ziarului, privind re
glementările concediului de odihnă 
pentru unele categorii specifice de 
angajaţi şi de programarea acestora.

Cum se acordă concediul de odih
nă pentru tinerii în vîrstă pînă la 
18 ani? Răspundem tovarăşilor loan 
Kantz din Sibiu, Ana Radu din Ag
nita, Nicu Popa din Mediaş.

Dispozitiunile art. 1 al. 2 din Le
gea nr. 26/1967 prevăd că, pentru 
tinerii în vîrstă de pînă la 18 ani, 
durata concediului de odihnă este 
de 18—24 zile lucrătoare, diferen
ţiată în raport cu vîrstă lor. Ast
fel, pentru tinerii care au vlrsta 
pînă la 16 ani, durata concediului va 
fi de 24 zile lucrătoare; pentru ti
nerii de la 16 la 17 ani, durata con
cediului va fi de 21 zile lucrătoare, 
iar pentru cei între 17 şi 18 ani du-, 
rata concediului va fi de 18 zile 
lucrătoare.

Pentru stabilirea duratei concediu
lui tinerilor pînă la 18 ani, se ia 
în considerare vîrstă pe care aceş-' 
tia au avut-o la 1 ianuarie a anu
lui calendaristic pentru care se acor
dă concediul, indiferent de data ple
cării în concediu. Să exemplificăm; 
Cazul 1: loan Kantz, care împlineşte 
17 ani la data de 15 martie 1969, va 
primi un concediu de 21 zile lucră
toare, corespunzător vlrstei de 16 
ani, pe care o avea la 1 ianuarie

1969; cazul II: Ana Radu, care a 
avut 17 ani la data de 1 ianuarie, 
va primi un concediu de 18 zile lu
crătoare, încadrîndu-se în perioada 
de vîrstă de la 17 la 18 ani; cazul 
111: Nicu Popa, care la data de 1 
ianuarie a avut vîrstă de 18 ani, 
va primi concediul de odihnă co
respunzător vechimii sale în muncă, 
ca şi restul angajaţilor.

Ţinem să arătăm că, potrivit art. 
15, pct. 3 din Legea 26/1967, în pri
vinţa efectuării concediului, pentru 
considerente legate de interesele 
serviciului sau ale angajatului, con
cediile cuvenite tinerilor în vîrstă 
de pînă la 18 ani, nu vor putea fi 
amînate şi reprogramate în anul ur
mător.

Ştefan Micu, pensionar, ne întrea
bă cînd se acordă concediul de o- 
dihnă pensionarilor încadraţi în mun
că? Pensionarii încadraţi în muncă 
după desfacerea contractelor de mun
că în temeiul art. 68 din Legea 27/ 
1966, pot fi programaţi să-şi efec
tueze concediul de odihnă numai 
după împlinirea unei vechimi neîn
trerupte în muncă de 11 luni.

La stabilirea duratei concediului 
de odihnă, se ia însă în considerare 
întreaga vechime în muncă, inclusiv 
cea avută înainte de pensionare.

Constantin Bacea din Sibiu, care 
şi-a făcut lichidarea la fabrica „Li
bertatea" pe data de 1 aprilie 1968 
şi apoi s-a reîncadrat la altă uni

tate, ne întreabă cînd va putea pri
mi concediul de odihnă şi ce durată 
va avea acesta.

Potrivit art. 12 pct. 5 din Legea 
26/1967, pentru concediul de odihnă 
veţi putea fi programat numai pen
tru perioada ulterioară împlinirii li
nei vechimi neîntrerupte în muncă 
de 11 luni.

In ceea ce priveşte durata conce
diului de odihnă a celor cărora li 
s-a desfăcut contractul de muncă du
pă 1 ianuarie 1968 în temeiul art. 
19 (demisie) sau art. 20, lit. e (ca 
măsură disciplinară pentru abateri 
repetate), lit. f (condamnat definitiv 
pentru infracţiuni in legătură cu 
munca), lit. g (arestat definitiv) din 
Codul muncii, vor primi în primii 2 
ani după reîncadrare concediul de o- 
dihnă redus la durata minimă — 
deci 15 zile lucrătoare. Aceasta chiar 
dacă în baza vechimii în muncă li 
s-ar cuveni o durată mai mare. In 
anii următori, durata concediului se 
va stabili în raport de vechimea 
totală în muncă (art. 11 din Legea 
26/1967).

Legiuitorul a prevăzut aceasta, în 
scopul întăririi disciplinei şi a sta
bilităţii cadrelor, pentru bunul mers 
al producţiei.

Ion Gheorghe, din Sibiu, cere lă
muriri în privinţa programării con
cediului de odihnă. Potrivit art. 12, 
pct. 3 din Legea 26/1967, programa
rea concediilor de odihnă se face la

sfîrşitul anului pentru anul urmă
tor de către conducerea unităţii, de 
acord cu organul sindical din uni
tate. Ordinea concediilor v». ii sta
bilită eşalonat în tot cursul anului, 
ţinîndu-se seama de interesele bu
nei desfăşurări a activităţii cît şi 
de interesele angajaţilor. Ord.nea e- 
fectuării concediilor de odihnă, sta
bilită conform art. 12 din lege, va 
putea fi modificată şi concediul re- 
programat şi efectuat pînă la sfîrşi
tul anului calendaristic în curs, în 
cazurile prevăzute în art. 13 din Le
gea 26/1968. Menţionăm că art. 16 
din Legea 26/1968 obligă conducerile 
unităţilor să aducă la cunoştinţă 
fiecărui angajat, cel mal tlrzlu cu 
15 zile înainte, data la care urmea
ză să plece în concediu.

Cunoaşterea şl justa aplicare a 
normelor legale în această materie 
este un imperativ categoric, orice 
încălcare lezînd drepturile angajaţi
lor şi ducînd la neatingerea scopului 
avut în vedere la elaborarea îmbu
nătăţită a noii reglementări a acor
dării concediului de odihnă.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

s p o rt,..
POPICE
Campionaiui municipal

După primul tur şi ultimele re
zultate (Drapelul roşu — Poli
grafia 2308- 2215; 7 Noiembrie — 
Pielarul 2269—2102; Mătasea ro
şie — C.F.R. 2072—1976; Stăruin
ţa — Mătasea roşie 2102—1963; 
Veteranii — C.F.R. 1916—2099; 
Electrica — Voinţa (f) 1693— 
2144; Tricotajul — Voinţa 4153— 
4227 şi Construcţii — Indepen
denţa 2240—2266), clasamentele
arată astfel: 

SERIA I
1. Independenţa 7 6 0 1 —19
2. Construcţii 7 5 0 2 — 17
3. Voinţa 6 4 0 2 —14
4. Drapelul roşu 7 4 0 3 — 14
5. 7 Noiembrie 7 3 0 4 — 13
6. Poligrafia 7 2 0 5 —11
7. Progresul 6 2 0 4 —10
8. Pielarul 7 1 0 6 — 9

SERIA !
1. C.F.R. 5 4 0 1 — 13
2. Libertatea 5 3 0 2 — 13
3. Mătasea roş:- 5 2 0 3 — 9
4. Stăruinţa 5 2 0 3 — 9
5. Veteranii 5 2 0 3 — 9
6. Dumbrava 3 2 0 3 — 9

Turul II se va relua la sfîrşitul 
lunii februarie împreună cu res
tantele.

EUG. MUNTEANU coresp.

m a u aaasg -i

Soluţia- (J-QAÓlz . . .  
columbofilă

(Micro foileton)

P ro fil

S e îu l de f a n f a r ă  
M ih a il G ä r tz

Arareori, privind această amplă 
desfăşurare de energii intelectuale şi 
de sensibilitate, concentrate în miş
carea artistică de amatori, avem ră
gazul de a observa dedesubtul ei 
rîvna densă a cîte unui om de al 
cărui nume depinde cîteodată soarta 
unei întregi acţiuni. Efortul acesta 
de o intensitate rară, depăşind gra
niţele înguste ale obişnuitului, atin
ge adesea sferele extraordinarului, 
integrîndu-se în spaţiul eroismului 
cotidian. Un asemenea efort ne-a 
fost sesizat într-o zi de scriitorul 
Paul Constant. înfăptuitorul lui este 
venerabilul şef de fanfară Mihail 
Gärtz, de numele căruia se leagă 
dezvoltarea acestui gen de muzică 
în Sibiu, de-a lungul a peste 50 de 
ani.

Cu o agilitate neobişnuită pentru 
cei 75 de ani pe care i-a împlinit 
aétim cîteva luni, l-am regăsit nu 
de mult pe scena clubului întreprin
derii „Firul roşu" Tălmaciu, condu- 
cînd fanfara din această localitate 
în faza intercomunală a celui de-al 
IX-lea concurs al formaţiilor artisti
ce de amatori. Deşi nu lucrase prea 
multă vreme cu această formaţie, el 
i-a imprimat din capul locului un 
spirit de ordine şi o rigoare profe
sională, care au dat programului 
distincţie. Să ne gîndim însă, dincolo 
de ariditatea acestei aprecieri, la 
numărul de ore petrecute de Mihail 
Gärtz în trenul dintre Sibiu şi Tăl

maciu, la repetiţiile obositoare pen
tru corectarea fiecărei note şi pen
tru sudarea ansamblului. Să adău
găm aici miile de ore de repetiţii 
făcute cu multe generaţii de elevi 
la liceele nr. 2, „Gheorghe Lazăr" 
sau pedagogic, la nenumăraţii in
terpreţi de muzică de fanfară cres
cuţi de el şi aflaţi azi în multe for
maţii din judeţ. Şi numai după a- 
ceea să-i legăm numele de forma
ţia pe care o conduce de 43 de ani 
fără întrerupere — fanfara căminu
lui cultural din Turnişor — înfiin
ţată acum 90 de ani (nădăjduim că 
organele în drept nu vor omite a- 
ceastă aniversare prestigioasă!) de

e r^ i
pînă în 1926 de cehul îiisif Havelka 
şi de Michael Schell.

Dar în cuvintele simple de consi
deraţie pentru munca îndelungată, 
răsplătită cu un prestigiu naţional 
(fanfara din Turnişor deţine un ti
tlu de laureată a unuia din aceste 
tradiţionale ^concursuri republicane 
de cîntece şi dans, iar conducătorul 
ei a fost distins anul trecut cu me
dalia „Meritul cultural" clasa I) 
trebuie aşezată şi stima zecilor de 
mii de cetăţeni care şi-au desfătat 
sufletele prin ani ascultînd în di
verse ocazii acordurile frumoase ale 
fanfarelor pregătite de Mihail Gărtz, 
fiul unui harnic dulgher din Turni- 
şorul Sibiului.

ION 1TU

Din
tură

pic-
„In

activitatea cercului de 
şi sculptură a clubului 
dependenţa" din Sibiu

Foto H. BUCHFELNER

Cică, într-un colţ al judeţului, s-ar 
fi ivit un ins pornit pe fapte nemai
pomenite. Şi-i modest peste poate. 
De pildă, ultima-i ispravă . . .  in- 
ventatoricească — „Columbofilia în 
sprijinul dispeceratului privind în
lăturarea deranjamentelor electrice 
în teritoriul ţichindelean". O perlă 
între . . .  nestemate, demnă de vea
cul electronicii şi, cu osebire, eco
nomicoasă.

Intrepidul protagonist se cheamă 
Áron Drăgan din satul . . .  aţi ghi
cit, Ţichindeal, aparţinător comunei 
Nocrich. L-am surprins la ora antre
namentelor zilnice cu porumbeii.

— Merge?
— Straşnic.
— Interesantă invenţie, nu?
- H m !
— Cîţi aveţi?
— Douăzeci activi, 10 matcă, trei

zeci la „cursul" de pregătire.
— Cum aţi ajuns la această solu

ţie?
— E-o poveste lungă ...
— Cit de lungă?
— Cale de trei umblete repetate 

de două-trel ori. O dată la C.A.P., 
altădată la consiliul popular apoi 
la . . .  cum îi zice, parcă C.T.I.T. 
Sibiu. Apoi încă o dată la C.T.I.T., 
o dată la consiliu, o dată la C.A.P., 
din nou la G.A.P. . , .

— Aha 1
— Staţi că n-aţi priceput.
— Dumneata pricepi?
— Nu. Să vă descriu pelerinajul. 

Poate ne dumirim în doi. In satul 
Ţichindeal există un telefon. Apar

ţinea fostului C.A.P., iar, azi, e în 
proprietatea C.A.P. Nocrich. Telefo
nul există, dar e ferecat într-o încă
pere cu zece lacăte. Poate fi doar 
contemplat prin . . .  geam. Am ce
rut proprietarilor să pună un om 
acolo. Eu sínt electrician. Este, de
seori necesar să fiu avizat pentru 
vreo intervenţie. Răspunsul lor? „Nu 
sîntem consiliu popular".

— Şi?
— Păi, dacă nu-s, nu-s. Am mers 

la consiliu. „Telefonul nu este al 
nostru. Nu avem ce vă face. Este 
al cooperativei agricole de produc
ţie".

— Mai departe?
— Am cerut C.T.I.T. Sibiu să in

staleze un post telefonic în altă par
te. Au fost de acord, dar ne-au ce
rut avizul C.A.P. ca să fie legat pe 
circuitul existent. „Nu ne interesea
ză problema, adresaţi-vă consiliu
lui". Consiliul: „N-avem ce face în 
acest sens". Sîntem, deci, prin bună
voinţa unora, profund izolaţi. Amin.

— De ce amin? Dar chestia cu . . .  
columbofilia?

— A, da. M-am apucat, cu ajuto
rul concetăţenilor de creşterea po
rumbeilor. Nu rotaţi, ori guşaţi, nu 
coadă-n furculiţă ori coadă-n , . .  
cozi, nu bucazăi, ci poştari. Aşa că 
sîntem, sper, asiguraţi. După termi
narea dresajului mal stăm de vorbă.

„Noroc cu cei de la G.A.P., con
siliu, etc., etc. că altfel o v ă ro asă  
invenţie rămînea în domeniul po
tenţialului. Aşa . . .

V. DOMŞA

Platon: D ia lo g u r i
Platon a apărut la o răscruce de 

vremi, semnificaţia precisă a nume
lui fiind doar început de serie a 
unor acte care i-au înscris viaţa în 
legendă.

Deşi, ne spune Diogenes Laertios, 
au mai scris şi al
ţii dialoguri, „Pla
ton, care a dus 
genul dialogului la 
desăvîrşire, poate 
fi numit pe drept 
cel care i-a dat frumuseţea şl a des
coperit-o".

Imprimate fiindu-i frumuseţea şl cu
loarea, gîndul care, în altă exprimare 
ar fi putut fi arid ca formă, în „Dia
logurile" filozofului-poet Platon de
vine alert, spontan şi fluctuant ca 
însăşi viaţa. Ca şi trăirea, exprima
rea platonică nu poate fi strict sis
tematică. Inexistenţa unei axe de cu
getare trasate după criterii strict 
determinate implică acea mare difi
cultate a „apropierii" noastre de 
Platon.

Concepţia expusă în „Dialoguri", 
deşi de sorginte heracliteană, par- 
menidiană şi pitagoreică, este una

dintre cele mai originale din istorie, 
unind, cum spune Hegel, în concret, 
„principiile abstracte, unilaterale ale 
acelor filozofii". Angajate în atîtea 
vederi filozofice, nuanţate, în ace
laşi timp, de reprezentări ale simţu-

o anumită optică intelectuală, ceea 
ce Platon numeşte „spirit". Atunci 
cînd Diogene observă că vede un 
anumit „obiect", dar că nu vede 
„entitatea-obiect“, Platon îi repro
şează îngustimea opticii intelectuale, 

insuficienţa spirt-

O carte pe săptămînă

IVERSARI
•  Se împlinesc 100 de ani de la 

naşterea lui Charles Thomson Rees 
Wilson, fizician scoţian, laureat al 
Premiului Nobel (m. 1959).

TIMPUL
Soarele răsare Ia 7 h şi 18 m şi 

apune la 17 h şi 43 m. Vreme rece 
cu cerul variabil, Izolat va ninge 
slab. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-vestic. Temperatura mi
nimă va fi cuprinsă între minus 17 
şi minus 20 grade, iar cea maximă 
va oscila între minus 4 şi minus 
7 grade.

CINEMA
«nsw;

SIBIU; PACEA; Rio Bravo seriile 
I şi 11 (orele 8,45; 11,30; 14,30; 17,60;

20.30) ; ARTA: La ora 5 după-amiază 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Heroina (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Întîlnire în 
munţi (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Made in 
Italy (orele 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Aventurile Iui Tom 
Sawyer şl Moartea lui Joe Indianul 
(orele 10,00; 16,30; 19,00); UNIREA: 
Un nabab maghiar (orele 16,00; 18,00; 
20,00).

CISNADIE: POPULAR: Planeta
maimuţelor (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Aventurierii (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Frumoasele vacanţe (orele 18,00 şi 
20,00).

BAZNA-BÂI: Mariana agent 0555 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Falsa liră de aur 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Apă curativă (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
11.00 Pentru elevi. Consultaţii la 

chimie (clasa a VIII-a).
11.30 Limba rusă. Lecţia 41 (reluare).
12.00 Limba spaniolă. Lecţia -15.
12.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
17.30 Telex TV.
17,35 Actualitatea în agriculturi
17,50 Actualitatea în industrie
18,05 Limba spaniolă. Lecţia 45 

(reluare).
18.30 La porţile cunoaşterii — 

emisiune pentru tineret.

lui comun, „Dialogurile* implică în
că o dificultate — aceea de a deose
bi ceea ce în cursul dialogului apar
ţine reprezentării, bunului simţ, de 
ceea ce ţine de însăşi „Ideea". Zvo- 
nindu-se că Platon va vorbi în Aca
demie despre BINE, o mulţime de 
oameni şi-au făcut apariţia, sperînd 
ca filozoful să indice vreo modali
tate de obţinere a ceea ce ţine de 
bine. Neplăcut surprinşi au fost, în
să, cînd, In loo de bogăţie şi ono
ruri au auzit doar de „Ideea de bi
ne". Omonimia dintre Idee şi lucrul 
sensibil este un aspect de fond al 
filozofiei platonice; pentru a realiza 
o autentică disociere este necesară

19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Ştiri şl reportaje din campania 

electorală.
19,40 In direct...
20.00 Teleglob — emisiune de călă

torii geografice: Guatemala.
20,20 Studioul muzical. Capodopere 

ale muzicii universale.
21.00 Reflector.
21.30 Itinerar european: Paris, geo

grafii spirituale.
21,45 Film artistic: „Krotka" (Sfioa

sa) — o producţie a studiouri
lor R.S. Cehoslovacă.

23.00 Telejurnalul de noapte
23,15 închiderea emisiunii.

SPECTACOLE
•  La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, are loc spectacolul Schlager
album.

•  La ora 19,00, în sala căminului 
cultural din Apoldu de dos, Teatrul 
de stat din Sibiu prezintă spectaco
lul cu piesa Sosesc deseară de 
T. Muşatescu.

tuală.
Intr-o concepţie 

editorială, parcă 
perfect adecvată 
surprinderii IDEII 

sensului filozofiei expuse în „Dia
logurile" apărute sub îngrijirea lui 
G. Noica, ni se dezvăluie o intenţie, 
realizată de altfel, care imprimă e- 
diţlel valoare de adevărată resurec
ţie: „aceea de a da imaginea unul 
întreg, pornind de la destinul lui 
Socrate şi sfîrşind cu destinul lui 
Platon însuşi şi al ideilor sale".

„Apărarea Iul Socrate" este dia
logul care ne introduce în atmosfera 
destinului acestuia, al destinului o- 
mului în genere. Aceasta pentru că, 
acuzat, Socrate este purtătorul de 
cuvînt al tuturor celor ce resimt în 
sine imbold spre înţelepciune şl ca
re, vrînd să se convingă de auten
ticitatea chemării, ajung la conclu
zia că singura înţelepciune este a- 
tunci cînd „ceea ce nu ştii nu pre
tinzi că ştii".

Ideea şi teoria virtuţii şi a pă
trunderii la ea prin reamintire (a- 
namnezis), ideea libertăţii şi expre
sia acestei libertăţi, raţională şi mo
rală, retorica („Gorgias"), ideea dra
gostei, fiinţa neliniştită şi trecătoare 
din noi, care ar dori să se facă e- 
ternă stăpînă a Binelui („Banchetul"), 
abordarea subtilă, chiar dacă azi ar
gumentele nu mal rezistă, a proble
mei perenităţii lucrurilor „ce se miş
că în sine" (Phedru) şl a trecerii 
lor senine dintr-o lume în alta (Phai- 
don) sínt acestea doar frînturi din 
marea cugetare a cărei temelie a 
pus-o Platon? Sau Socrate? In tot 
cazul, Socrate, cel prezentat de Pla
ton în „Dialoguri", „e atît de ade
vărat, Incît el trebuie să fi fost cel 
istoric. Dar atunci unde mai e Pla
ton?" — ne întrebăm, împreună cu 
G. Noica. E mereu alături de So
crate, el „dă nume Ia ceea ce Socra
te caută". Ei vor înfrunta curgerea 
vremii, admiţînd mereu, cu senină
tate de copii, că „numai dreptatea, 
frumuseţea şi genurile asemănătoare 
sínt cei a ce este cu adevărat, sínt 
ceea re  et te străin de orice schim
bare şi de> pisire..." (Phaidon).

NICOI.AE PETROVICI

Agenţia judeţeană Sibiu a
O. N. T.

organizează o excursie cu autocarul în 

R. P. Bulgaria — R.S.F. Iugoslavia pe itinerariul: 
Tîrnovo —  Sofia —  Niş —  Belgrad, 

din 28 III — í  IV 1969.
Preţul excursiei este He 893 lei, plus 160 lei, 
bani de buzunar.

U.S. Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
Angajează de urgenţă:

— inginer constructor sau tehnician constructor 
pentru funcţia de diriginte de şantier, 

încadrarea conform reglementarilor în vigoare. 
Informaţii la telefon 1 47, 34.

Uzina „Balanţa" Sibiu
angajează de urgenţă muncitori în următoarele meserii;

— sudori electrici,
— şlefuitori galvanizatori,
— strungari universali,
— frezori universali,
— lăcătuşi montatori,
— muncitori necaîificaţi.

Întreprinderea 10 instalaţii B r a ş o v
şantierul 1 012 Sibiu, angajează:

— tehnician I normator pentru instalaţii
— dactilografă principală
— tinichigiij ventilaţie
— electricieni
— şofer — macaragiu pentru şantierele din Sibiu şi Sebeş.

Informaţii la sediul şantierului 1 012 Sibiu, str. 11 Iunie, bloc 16, 
(Terezian), telefon: 1 36 79.

Cadru din noul magazin cu auioservire, deschis zilele trecute în car- 
fierul Hipodrom din Sibiu

Foto: FRED NUSS
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Comitetul de partid şi feno
menele aparent mărunte

După ce cifrele de plan au fost 
viu dezbătute, după ce s-au Înre
gistrat o serie de propuneri pentru 
îmbunătăţirea lor, după încheierea 
primei luni de muncă din acest an, 
se cuvine să ne întrebăm: se mili
tează consecvent pentru rezolvarea 
tuturor sarcinilor economice?
Am adresat întrebarea tovarăşei Ana 
Ittu, secretara comitetului de partid 
de la întreprinderea „Drapelul roşu". 
„Eforturile noastre — spunea dînsa 
— s-au concentrat din primele zile 
ale anului spre mobilizarea fiecărui 
comunist pentru a fi nu numai un 
exemplu personal în muncă, ci şi 
un factor de antrenare a celorlalţi 
tovarăşi de activitate să-şi sporească 
eforturile de autodepăşire, preocu
parea pentru îndeplinirea şi de 
păşirea sarcinilor de producţie, pen
tru îmbunătăţirea calităţii".

Şi tovarăşa Ittu a citat din pla
nul de muncă al comitetului de 
partid, pe trimestrul I, care menţio
nează: — 15 ianuarie 1969 — Re
ferat privind desfăşurarea învăţă- 
mîntului de partid şi eficienţa lui în 
producţie. Din acest referat aflăm 
că la întreprinderea „Drapelul roşu" 
peste 260 de cursanţi studiază „Pro
bleme economice ale întreprinderilor 
socialiste". Deci, putem vorbi despre 
o influentă imediată a învăţămîntu- 
lui asupra eticii lucrătorului, asupra 
exigentei fată de el însuşi, fată de 
munca pe care o prestează.

Luînd atitudine fată de 14 cursanţi 
care lipsesc deseori de la învăţă- 
mînt, analizînd diferite alte aspecte, 
referatul constată că a crescut nu
mărul participanţilor la dezbaterile 
politice şi economice, a crescut ca
pacitatea profesională şi politică a 
fiecărui comunist. Concluzii care 
şi-au dezvăluit suportul şi în par
ticiparea comuniştilor la dezbaterea 
cifrelor de plan cînd s-au angajat 
să depăşească rezultatele anului tre
cut cu peste 6 milioane lei la pro
ducţia globală.

Se menţionează în referat că din 
numărul de 212 fruntaşi în producţie 
pe anul 1968, 115 sínt membri de 
partid. Fată de numărul comunişti
lor (490), cifra fruntaşilor din 
rindurile membrilor de partid este 
nemultumitoare. între această stare 
şi caracterul unilateral, al referatelor 
(apropierea lor de maniera tehnicis
tă, şi încheierea susţinerii unor pro
bleme odată cu terminarea şedin
ţei) există desigur o relaţie. Pentru 
că, dacă în trimestrul III al anului 
trecut, analiza privind posibilităţile de 
reducere a consumului de materie 
primă la tricotaje-mătase ar fi stabilit 
sarcini concrete fiecărui comunist şi 
dacă, în urma stabilirii unor repe
re' unde ‘ se înregistrează pierderi, 
s-ar fi urmărit înlăturarea acestor 
deficienţe, altul ar fi fost rezultatul.

Rolul comuniştilor, se ştie prea 
bine, nu este acela de a constata 
numai, ci de a interveni dinainte, de 
a schimba cursul unor fenomene se
sizate în faza lor iniţială.

O scurtă investigaţie asupra at
mosferei de inovaţie, de creaţie a 
relevat un punct nevralgic în con-

1 | § l g §

M i

cepţia multor lucrători şi anume că 
întreprinderea fiind dotată cu uti
laje noi nu ar mal fi loc pentru îm
bunătăţire, pentru inovaţie. O apro
fundare a stărilor de fapt demon
strează însă contrariul. Chiar la ma
şinile noi de tricotat- una din ope
raţiile mai complicate se face ma
nual. Maistrului Wilhelm Sturm i-a 
dat de gîndit acest inconvenient. îm
preună cu alti tovarăşi a realizat 
proiectul unei inovaţii deosebit de 
preţioase. Şi conducerea întreprinde-

Pe teme ale viefii 
şi activifafii orga
nizaţiilor de partid

rii şi alte servicii recunosc marele 
avantaj al inovaţiei. Dar, inovaţia 
şade la dosar. Nu poate fi aplicată 
deoarece nu se găseşte o întreprin
dere care să realizeze piesele. Secre
tara comitetului de partid nu cu
noaşte nimic despre inovaţii. A auzit 
ceva despre aceasta, a maistrului 
Sturm, şi cam atîta.

Trecem la alt fenomen întîmplat 
în ianuarie la una din secţiile tri
cotaj. La şase maşini de tricotat s-a 
introdus un model nou. Norma de
finitivă urma să se stabilească ul
terior. în 25 de zile cele şase mun
citoare, printre care două sínt co

muniste, au realizat o producţie mi
nimă, cu mult sub nivelul posibili
tăţilor. De remarcat că nu au »ost 
motive obiective. Vina s-a dat pe 
lipsa de obişnuinţă cu noul model. 
Să fie oare nevoie de 25 de zile 
pentru ca 6 muncitoare cu experien
ţă să se obişnuiască cu lucrul la 
aceeaşi maşină, pe care o cunosc de 
multă vreme, doar pentru că s-a 
schimbat modelul? Pentru că ne-am 
propus să revenim cu amănunte a- 
asupra acestui fenomen, rămîne să a- 
tragem atenţia comitetului de partid 
că uneori se ocupă de probleme ge- 
neral-valabile şi scapă din vedere 
fenomenele aparent mărunte care se 
petrec în întreprindere şi de la care 
ar trebui să plece de fapt în lichi
darea unor neajunsuri.

Bazat pe stările de lucruri din 
secţii, corelîndu-le strîns cu obiecti
vele majore ale întreprinderii, ale 
comuniştilor, comitetul de partid de 
la „Drapelul roşu" poate spori fruc
tuos coeficientul de aport la rezol
varea sarcinilor economice, de par
tid şi de stat. Pentru aceasta se 
cere să acţioneze mai prompt In 
mijlocul colectivelor de muncă, să 
modeleze caracterul fiecărui lucră
tor, criticînd atitudini reprobabile 
dar sprijinind ceea ce este Înaintat, 
prin mulţimea inepuizabilă de forme 
şi metode ale muncii de partid ,ca- 
re-i stau la îndemînă.

DUMITRU GEMENEL

h f  o r  m a ţ i i
M ic r o m a g a z in

a l im e n ta r
Ieri s-a deschis în strada Tri

bunei nr. 18 din Sibiu, un micro
magazin alimentar. Noua unitate 
comercială este bine aproviziona
tă cu produse lactate, conserve, 
mezeluri, produse zaharoase şi 
diferite sortimente de băuturi 
spirtoase.

E x p o z i ţ ie  d e  p ă s ă r i  

ş l  a n im a le  m ic i
Asociaţia crescătorilor de pă

sări şl animale mici, filiala Sibiu, 
organizează în perioada 15—20 
februarie a.c. o expoziţie cu po
rumbei şl alte animale mici. Ex
poziţia va fi deschisă zilnic în 
Piaţa 6 Martie nr. 30 din muni
cipiul Sibiu.

C o n cu rs  cu  p r e m i i
Gasa de cultură din Gisnădie a 

organizat, zilele trecute, un con- 
curs-spectacol de muzică uşoa
ră şl populară. Concurenţilor 
li s-au acordat diplome şi premii. 
Interpretele Marilena Dumán (mu
zică uşoară) şi Elena Dumitru 
(muzică populară), întrunind su
fragiile juriului şl publicului, au 
obţinut premiile I.

în dialogul dintre comerţ şi industria 
locală nu trebuie uitat consumatorul

Cu două zile în urmă, la indicaţia 
Ministerului Comerţului Interior, I.C.S. 
Metalo-chimice Sibiu a organizat o expo
ziţie cu articole de uz casnic şi gospo
dăresc realizate de întreprinderile de in
dustrie locală din întreaga ţară. Organi
zată ad hoc, ea a fost de altfel, pream
bulul unei întîlniri între organele comer
ţului de stat şi cooperatist din ramura 
metalo-chimice, cu cele ale industriei lo
cale din judeţul nostru. De la prima 
vedere, a rezultat clar că cele 4 între
prinderi de interes local ale judeţului au 
o foarte mică participare în satisfacerea 
necesităţilor de acest gen ale populaţiei 
consumatoare.

Nu există oare obligativitatea unită
ţilor de industrie locală de a fabrica 
astfel de produse? Dimpotrivă. Tocmai 
acesta este scopul pentru care ele au fost 
create. Documentele de partid şi de stat 
arată că sarcina principală a industriei 
locale este completarea fondului de mar
fă cu articole mai mărunte, de uz gos
podăresc şi casnic, de serie mică necesare 
populaţiei consumatoare. De aceea ele 
fiinţează în fiecare oraş sau localitate 
mai populată.

Dar în judeţul nostru lucrurile acestea 
au fost cam neglijate. Lipsa de interes din 
partea organelor industriei locale a fost 
dovedită şi prin întîrzierea cu care s-au 
prezentat la această întîlnire (circa 2 ore 
şi jumătate faţă de ora anunţată).

Am putut constata totodată că multe 
din produsele care altă dată se fabricau 
pe plan local, acum trebuie aduse din 
altă parte, ocazionînd cheltuieli destul de 
mari. Sigur că s-a urmărit fabricarea în
deosebi a acelor produse care sínt renta
bile, dar aceasta nu trebuia să se facă 
prin eliminarea celorlalte, ci prin găsirea 
posibilităţilor şi măsurilor de a le renta
biliza.

Aşa s-a ajuns ca pentru anul acesta 
din contractările încheiate de către I.C.S. 
Metalo-chimice pentru articole de uz cas
nic şi gospodăresc în sumă de 44 624 mii 
lei, doar 13 542 mii lei să fie acoperite de 
unităţile de industrie locală ale judeţului, 
restul fiind asigurate prin alte întreprin
deri similare din ţară. Iată deci că ideea 
de a se aproviziona din surse cît mai 
apropiate, de a se rezolva astfel de pro
bleme pe plan local, nu este respectată. 
Astfel, pentru produsele ce urmează a se 
aproviziona din alte localităţi cheltuie
lile de transport, cheltuielile de depozi
tare, dobînzile bancare etc. se vor ridica 
la aproape un milion lei.

Discuţiile ocazionate de expunerea com
parativă a articolelor produse de indus
tria locală din judeţ şi de celelalte uni
tăţi din ţară a scos la iveală (cu unele 
reţineri ale conducătorilor de unităţi) po
sibilitatea asimilării pe parcurs a mul
tora din produsele solicitate de populaţie, 
în plus, după cum spunea ine. Gh. Bo- 
ghici^— directorul Direcţiei de industrie 
locală — circa 60—70 de produse noi, 
care nu se execută încă in ţară vor 
intra anul acesta în fabricaţie la unită
ţile noastre.

Am reţinut şi un alt aspect. Deşi în 
repetate rînduri unităţile comerciale trimit 
liste cu necesarul unor articole, direcţia

de resort uneori nici nu răspunde cere
rilor. Referindu-se la acest neajuns unul 
din delegaţii cooperaţiei de consum la 
această întîlnire spunea: „Am solicitat 
încă de la începutul lui decembrie trecut 
circa 6 tone de cuptoare ţărăneşti, 4 000 
bucăţi strecurători lapte, 40 000 bucăţi 
diferite tăvi pentru prăjituri, cozonaci, 
3 000 bucăţi albii rufe, strecurători de 
roşii, ştergătoare fagure etc. Nu ni s-a 
răspuns dacă există posibilitatea de a se 
fabrica sau nu. De altfel, trebuie să 
mărturisesc că la contractări industria 
locală din judeţul Sibiu a fost mult mai 
săracă decît celelalte judeţe“.

Pe bună dreptate a sesizat Nicolae 
Cleju de la Direcţia judeţeană comer

cială că discuţiile nu trebuie purtate în 
aşa fel îneît să lase impresia unor di
vergenţe între comerţ şi industrie locală, 
ci fiecare să privească din punctul de 
vedere al satisfacerii consumatorilor cu 
aceste articole de uz casnic şi gospodă
resc.

După o analiză amănunţită a posibi
lităţilor existente, întreprinderile de in
dustrie locală s-au angajat ca în cursul 
acestui an să asimileze o bună parte 
din articolele solicitate de populaţie prin 
comerţ, şi să ţină cont de aceasta la 
stabilirea planului sortimental pentru 
anul viitor, prezentîndu-se la contractări 
cu mult mai multe produse.

I. CREŢU

Lucrări de montaj Ia repartitoa
rele circuitelor telefonice de la 
Oficiul municipal de poştă şi te

lecomunicaţii din Sibiu

înscrierea dobînzilor 
la unităţile C. E. C.

v

Unităţile Casei de Economii şi 
Consemnaţiuni din întreaga tară au 
început să efectueze înscrierea do
bînzilor cuvenite titularilor librete
lor de economii cu dobîndă, librete
lor de economii cu dobîndă şi cîşti- 
guri, libretelor de economii cu do
bîndă şi cîştiguri în autoturisme pen
tru sumele păstrate la G.E.G. în anul 
1968. Operaţiunea se efectuează în 
tot cursul anului de unităţile C.E.C. 
care tin fişele de cont ale acestora 
sau de către filialele G.E.G. de care 
depind unităţile ce au emis libretele.

Pentru a evita deplasările, depună
torii cu domiciliul în alte localităţi 
decît cele în care funcţionează uni
tăţile G.E.G. îa care trebuie să se

prezinte pentru înscrierea dobînzi
lor, pot solicita filialelor şi agenţii
lor G.E.G. trimiterea libretelor de 
economii la alte unităţi C.E.C. care 
sínt în măsură să le înscrie dobîn
zile. In localităţile în care nu există 
agenţii C.E.C., depunătorii pot soli
cita înscrierea dobînzilor prin oficii
le poştale, care vor trimite libre
tele de economii unităţilor C.E.G. 
ce efectuează asemenea operaţiuni.

Datorită faptului că dobînzile acor
date de Casa de Economii şi Con- 
semnaţiuni depunătorilor nu se pre
scriu şi se înregistrează cu data de 
31 decembrie ca orice depunere, o- 
peraţiunea de înscriere a acestora 
în librete se poate efectua oricînd, 
la prezentarea depunătorilor.

intre tradiţie şi inovaţie
(Urmare din pag. I) * 2

preocupare a preşedintelui, a medicului 
veterinar, a brigadierului zootehnic pen
tru realizarea indicatorilor de plan. In 
acest sens au vorbit comuniştii Dumitru 
Oana, Silvestru Mihu şi alţii, care au 
arătat că taberele de vară pentru vacile 
în lactaţie sínt foarte bune dar. . .  au 
lipsit cu desăvîrşire. Şi oamenii au ară
tat că este necesară aplicarea unor mă
suri pentru îmbunătăţirea păşunilor şi 
fîneţelor, a căror producţie a fost foarte 
redusă în 1968, din cauză că au fost 
lăsate în paragină.

Despre modernizarea producţiei agri
cole, despre ridicarea eficienţei muncii 
oamenilor au vorbit şi Alexandru Chi- 
naru, şi Ilie Bozan, şi Gheorghe Hiciu 
şi mulţi alţii, care au făcut propuneri 
concrete pentru crearea condiţiilor de 
îndeplinire şi depăşire a indicatorilor de 
plan pe 1969. Pentru realizarea unor 
producţii medii de 1 650 kg grîu}
2 200 kg orz, 700 kg tutun, 10 500 kg 
cartofi, 1 500 kg porumb boabe la fie
care hectar, se vor folosi numai soiuri 
de mare valoare biologică, se vor aplica

2 500 tone îngrăşăminte naturale, 80,5 
tone superfosfat, 111,5 tone îngrăşăminte 
chimice azotoase şi vor fi aplicate toate 
măsurile de agrotehnică modernă. Pen
tru realizarea unor efective de 380 bo
vine, din care 200 vaci şi juninci, 200 
porcine, 900 ovine şi a unor producţii 
animaliere de 1 200 litri lapte de la 
fiecare vacă furajată, 44 litri lapte de 
la fiecare oaie mulsă sau 10 purcei de 
la fiecare scroafă, se va acorda o aten
ţie deosebită formării şi îngrijirii lotu
rilor de reproducţie, se va asigura o bază 
furajeră cît mai consistentă şi în ge
neral, un control mai eficient în pro
ducţia zootehnică.

Fondurile de investiţii vor fi folosite 
pentru modernizarea producţiei agricole: 
se va construi o magazie de cereale cu 
o capacitate de 500 tone, se va lărgi 
baza producţiei atît în sectorul vegetal 
cît şi în cel animalier.

Adunarea generală, discutînd cu simţ 
de răspundere asupra problemelor ma
jore privind realizarea producţiei anului 
1969, a dovedit că sínt create toate con
diţiile pentru ca munca membrilor coo
peratori de la Sîngătin să fie mai efi
cientă în 1969.

Părinţi şi cetă ţen i
Recent a avut loc în Şcoala generală 

nr. 8 lectoratul cu părinţii. Ca de obi
cei un număr de peste 300 de părinţi 
— muncitori, tehnicieni, ingineri, me
dici etc. — au răspuns cu interes la 
chemarea şcolii, dovedindu-şi prin aceas
ta, încă odată, ataşamentul faţă de in
stituţia care îşi aduce contribuţia la 
instrucţia şi educaţia copiilor lor.

Spre deosebire de alte lectorate şco
lare, părinţii au participat de data 
aceasta şi în calitate de cetăţeni care, 
alături de alţi oameni ai muncii, îşi 
aduc contribuţia patriotică la înfăptu
irile măreţului plan de desăvîrşire a 
construcţiei socialiste în patria noastră, 
trasat de Congresul al IX-lea al P.C.R. 
şi de Conferinţa Naţională din 1967.

Cu această ocazie a vorbit părinţilor 
secreţarul organizaţiei de bază din

şcoală, prof. Nichita Tudora, despre im
portantul eveniment ce va avea loc la
2 martie — alegerile de deputaţi în 
Marea Adunare Naţională şi consiliile 
populare.

Vorbitorul a reliefat realizările oame
nilor muncii din judeţul Sibiu, români, 
germani, maghiari în domeniul economic 
şi social-cultural, subliniind în acelaşi 
timp, că şi slujitorii şcolii — învăţători 
şi profesori — sínt angajaţi în îndepli
nirea unor importante sarcini de viilor 
privitoare la generalizarea şcolarizării la 
vîrsta de 6 ani şi trecerea treptată la 
şcoala de cultură generală obligatorie de 
10 ani.

Făcînd bilanţul marilor realizări din 
judeţul Sibiu, conferenţiarul a exprimat 
totodată şi dorinţa cadrelor didactice de 
a încheia anul şcolar 1968—1969 cu

aceleaşi valoroase şi apreciabile rezultate 
pe care le-au obţinut oamenii muncii din 
judeţul nostru îr domeniul făuririi bu
nurilor materiale.

In cadrul discuţiilor pe clase, părinţii 
s-au angajat să fie alături de şcoală 
pentru a-şi aduce şi ei contribuţia la 
îndeplinirea sarcinilor trasate de partid 
privind buna desfăşurare a învăţămîn- 
" tul ui şcolar.

Lectoratul s-a încheiat cu un program 
artistic dat de elevii claselor a IlI-a şi 
a V-a. Participanţii au aplaudat cu căl
dură pe micii „artişti" pentru interpre
tarea cu multă gingăşie şi talent a unor 
cîntece populare româneşti şi germane şi 
a unei suite de dansuri.

Prof. Gh. POPESCO

Staţia de recoltare şi conservare a sîngeiui din Sibiu este dotată cu o maşină modern utilată, folosită la recoltarea 
sîngelui de Ia donatorii onorifici, din circumscripţiile medicale rurale

Foto: FRED NUSS

„Luna cărţii la sate“
In întregul judeţ, tradiţionala 

„Lună a cărţii Ia sate" a fost inau
gurată prin manifestări culturale şi 
artistice în căminele culturale, în 
şcoli şi librării.

La Cristian, festivitatea inaugurată, la 
care au pariicipat ţărani cooperatori, 
elevi şi cadre didactice, s-a desfăşu
rat în cadrul unui program artistic 
prezentat de elevii şcolii. La Raco- 
viţa „Luna cărţii la sate" s-a deschis

în prezenţa a 200 de participanţi 
printr-o conferinţă urmată de un 
program artistic. La căminul cultural 
din Sebeşul de Sus au participat la 
festivitate 160 de persoane. La Ar- 
paş, Cîrţa şi Miercurea Sibiului s-au 
desfăşurat programe artistice prezen
tate de brigăzi şi echipe de teatru.

La Săiişte, Tălmaciu şi Avrig s-au 
organizat expoziţii ale cărţii bele
tristice, agrosilvice şi politice.

Autolibrăria cooperatistă a vindut 
în aceste zile în satele de pe traseu 
cărţi în valoare de peste 12 000 lei.

Sub îndrumarea diriginţilor în cen
trul industrial Tălmaciu, la Avrig, 
Orlat, Cristian, s-au organizat vizite 
pe clase ale elevilor Ia librării. Cu 
această ocazie cadrele didactice au 
prezentat cărţi de literatură legate 
de programa analitică.

D. SALAJAN
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Pentru formarea şi 
desăvîrşirea personali
tăţii creatoare a elevi
lor noştri, noi antre
năm tineretul într-o 
întreagă gamă de ma
nifestări cultural-ar- 
tistice.

Una din formele 
care au trezit şi ali
mentează interesul cres- 
cînd al elevilor este 
şi cea a cercului lite
rar pe şcoală: „Entu
ziasm tineresc", care 
adînceşte, lărgeşte şi 
sporeşte interesul stîr-

nit la orele de limba 
română.

Astfel, în şcoala 
noastră, cercul literar 
îşi are deja o fru
moasă tradiţie, în care 
şi-au adus şi-şi aduc 
contribuţia elevii sîr- 
guincioşi cuprinşi de 
fiorul sincer al culturii.

De neuitat vor ră
mîne manifestările vii 
şi entuziaste, recent 
desfăşurate şi cele le
gate de comemorări, 
medalioane literare etc.

Minaţi de aceeaşi pa
siune curată de a dez

volta şi împlini per
sonalitatea elevilor, ne 
propunem ca şi în con
tinuare să adîncim 
dragostea faţă de cla
sicii noştri, să conti
nuăm mai susţinut 
strîngerea de petale vii 
ale folclorului, reco
mandată cu căldură 
tuturor elevilor, din 
care s-au şi consemnat 
în caiete pentru lec
turi particulare: doine 
bătrîneşti, znoave, pro
verbe etc.

Apoi, vom mai pre
vedea şedinţe de afir

mare a tinerelor ta
lente, care încearcă te
merar muza inspira
ţiei. Exemple? Elevul 
C. Rusie din anul II 
maiştri sondori, impre- 
sionînd prin nota de 
gingăşie a sentimente
lor de recunoaştere dă
ruite mamei sale în poe
zia „Mama noastră," 
sau elevul Dăian I. 
din anul III strungari, 
cu poezia: „Satul
meu", în care palpită 
elementele curate de 
dragoste sinceră faţă 
de satul natal.

Cît de profunde sínt 
sentimentele de pa
triotism ne-o con
firmă elevul Mija I. 
anul I operatori, care 
încearcă acordurile 
grave ale poemului 
patriotic.

Am căutat să con
semnăm aici o secvenţă 
modestă, din ceea ce 
preocupă intens şi 
creator şcoala noastră 
în formarea tinerei 
generaţii.

Prof. Viorel BALTA

A părarea  
în  u n ităţile

avutului
agrico le

obştesc
socia liste

Profundele transformări petrecute în 
structura societăţii noastre, intensa acti
vitate politico-educativă desfăşurată de 
partid au determinat schimbări funda
mentale, înnoitoare, în profilul spiritual 
al oamenilor muncii; se dezvoltă o mo
rală nouă, întemeiată pe înalte îndatoriri 
faţă de muncă, proprietatea obştească şi 
legile statului.

Apărarea avutului obştesc a devenit 
un atribut al omului nou şi de aceea 
marea masă a cetăţenilor respectă din 
convingere legile statului, participă activ 
la combaterea manifestărilor înapoiate, 
retrograde, care prezintă pericol social, 
contribuind astfel la întărirea şi dezvol
tarea continuă a proprietăţii socialiste.

Legea penală, enumerînd cele mai im
portante valori sociale, acordă atenţie 
deosebită apărării proprietăţii socialiste, 
pedepseşte cu asprime lipsa de grijă gos
podărească, înşelăciunea, distrugerea de 
bunuri, neîndeplinirea îndatoririlor de 
serviciu, abuzul şi neglijenţa prin care 
se prejudiciază avutul obştesc.

Problematica complexă, multilaterală, a 
apărării proprietăţii socialiste din agri
cultura impune ca o cerinţă de prim 
ordin pentru consiliile de conducere ale 
C.A.P., directorii I.A.S. şi şefii de fer
me, perfecţionarea mijloacelor şi meto
delor pentru combaterea aspectelor de 
nepăsare, risipă, neevidenţiere în actele 
contabile a producţiei şi bunurilor, cît 
şi a oricărei atitudini care ar ştirbi inte
gritatea avuţiei obşteşti.

in judeţul Sibiu sínt numeroase coope
rative agricole de producţie şi ferme de 
stat care se mîndresc cu rezultate bune 
în producţie, obţin venituri însemnate şi 
veghează la integritatea proprietăţii so
cialiste, ceea ce dovedeşte pricepere şi 
spirit gospodăresc, cinste şi răspundere.

Intr-o recentă acţiune de inventariere 
efectuată în C.A.P.-uri şi fermele I.A.S.

s-au verificat existenţa, intrările şi ieşirile 
la unele produse ca: cereale, furaje, vi
nuri şi rachiuri naturale, animale, păsări 
şi altele; s-au desprins concluzii şi în
văţăminte deosebit de valoroase pentru 
apărarea avutului obştesc. Astfel, în timp 
ce marea majoritate a conducerilor C.A.P. 
şi fermelor de stat manifestă preocupare 
şi simţ de răspundere pentru corecta 
evidenţiere, manipulare şi păstrare a 
produselor — cum e cazul la C.A.P. 
Alma, Armeni, Ighişul Vechi, Ludoş,

comisia a stabilit un plus de 3 308 litri 
vin nobil — şi a descoperit în acelaşi 
timp încă 1 830 litri vin hibrid depo
zitat într-o pivniţă pe care conducerea 
fermei şi gestionarul nu l-a declarat la 
.începutul inventarierii şi nici la termi
nare. Ce căi putea lua această cantitate 
de vin, este lesne de înţeles...

Produse neînregistrate au fost găsite şi 
la alte unităţi: ferma Bratei — 4 cai, 
ferma Săraturi — 10 viţei, ferma nr. 2 
Hoghilag — 20 familii albine, precum

la formarea plusurilor desprindem că 
acestea puteau fi uşor însuşite; se putea 
diminua avuţia obştească, nu intrau în 
calcule pentru aprecierea justă a valorii 
zilei muncă, prejudiciind astfel interesele 
cooperatorilor, acopereau risipa şi con
sumul neeconomicos, loveau în interesele 
avutului obştesc.

La unele C.A.P.-uri şi ferme I.A.S. au 
fost găsite diferenţe în minus la unele 
produse, faţă de soldurile scriptice. 
Aceasta, din următoarele cauze: proasta

O îndatorire, permanentă, de mare răspundere
Mălîncrav, Scorei, Cîrţişoara, Valea 
Viilor şi la unele ferme I.A.S. — mai 
există cooperative agricole şi ferme I.A.S. 
unde au fost identificate mari diferenţe 
în plus faţă de soldurile scriptice la o 
serie de produse, ceea ce arată fără pu
tinţă de tăgadă existenţa unor fenomene 
negative în activitatea economico-finan- 
ciar-gestionară şi de conducere a acestor 
unităţi.

Exemplele de mai jos sínt edificatoare 
în acest sens: la grîu s-au găsit în plus 
6 210 kg la C.A.P. Bogatu, 6 757 kg la 
C.A.P. Dîrlos, 15 083 kg la C.A.P. 
Biertan, 6 309 kg la C.A.P. Buia, pre
cum şi furaje diferite 912 646 kg, vin 
natural 20153 litri, din care numai la 
ferma I.A.S. Amnaş 4138 litri, bovine 
38 etc.

Principalele cauze care au dus la 
crearea plusurilor evidenţiate de comi
siile de inventariere sínt: lăsarea voită, 
în afara evidenţelor contabile a unor 
cantităţi de produse şi efective de ani
male, deşi puteau fi evidenţiate cu exac
titate. Exemplu: la ferma viticolă Amnaş

şi la C.A.P. Copşa Mică, Presaca, Şe- 
limbăr, Şura Mica, Vărd şi altele.

O altă cauză constă în neîndeplinirea 
îndatoririlor de serviciu de către unele 
conduceri din C.A.P. şi ferme, brigadieri, 
persoane însărcinate cu evidenţa conta
bilă, aşa cum este cazul la C.A.P. Chir- 
păr, Bruiu, Hosman, Răvăşel, Amnaş, 
Axente Sever, Bîrghiş, Pelişor. Aici, eli
berarea produselor pentru consum pro
priu, fără cîntărire, prin simpla apre
ciere, a evidenţiat la ieşire cantităţi mai 
mari decît cele efective, creîndu-se plu
suri în dauna furajării animalelor şi 
chiar a producţiei. Acest aspect s-a 
constatat la majoritatea C.A.P.-urilor şi 
fermelor, unde deşi există posibilităţi şi 
condiţii de cîntărire, indicii cantitativi şi 
calitativi nu au fost stabiliţi în toate 
cazurile în mod corespunzător, influen- 
ţînd negativ asupra realizărilor şi înles
nind, în unele cazuri, producerea unor 
diferenţe, neîntocmirea corectă şi la timp 
a actelor primare de recoltare, aşa cum 
este cazul la C.A.P. Cisnădioara, Aţei, 
Răvăşel, Cristian, Pelişor şi altele.

Din analiza cauzelor care au condus

gospodărire a producţiei şi a efectivelor 
de animale; slaba răspundere manifestată 
în conducerea evidenţelor; eliberarea pro
duselor pentru consum fără acte, nejusti- 
ficarea cu acte legale şi la timp a unor 
mortalităţi etc.

De asemenea, evidenţa primară nu este 
supusă peste tot controlului preventiv, 
formularele utilizate nu sínt numerotate, 
şnuruite şi parafate, ceea ce permite fo
losirea lor fără un control riguros şi 
creează posibilităţi de sustragere a unor 
bunuri cu acte aparent legale; în unele 
cazuri pot fi utilizate pentru acoperirea 
unor fraude. Asemenea cazuri au fost 
constatate la C.A.P. Chirpăr, Arpaşu 
de Jos, Cisnădioara, Noul Român, Tăl
maciu, Bratei şi altele. Aceste aspecte 
dovedesc lipsă de răspundere şi pot duce 
la abuzuri, sustrageri, favoritisme.

Un aspect cu totul negativ îl consti
tuie practicarea sistemului de înregistrare 
a producţiei realizate, numai pe baza 
confirmărilor beneficiarilor, fapt care dă 
posibilitatea ca pe timpul transportului 
să se poată sustrage şi înstrăina bunuri. 
Această metodă a fost folosită la I.A.S.

Şura Mică, Sibiu, Agnita şi Dumbrăveni, 
C.A.P. Cisnădioara, Avrig, Miercurea etc.

Un alt aspect: controlul financiar ges
tionar posterior nu se face în toate ca
zurile în mod corespunzător. La ferma 
avicolă Sibiu, tov. Bogatu Constantin nu 
a verificat intrările şi ieşirile la ouă, di
ferenţele între registrul jurnal al fermei 
şi cele de la magazie sínt de 62 000 ouă 
la intrări şi 165 000 la ieşiri. De ase
menea, organele Ü.J.G.A.P. au efectuat 
în martie 1968 o revizie la G.A.P. Chir« 
păr, însă n-au sesizat diferenţele în mi« 
nus de 185 ovine.

Deficienţele amintite puteau fi preve
nite şi chiar înlăturate dacă comisiile da» 
revizie şi organele de control financiar-  ̂
gestionar exercitau în mod continuu un 
control exigent şi rezolvau la timp toate 
constatările; faptul influenţa favorabil 
răspunderea gestionarilor în păstrarea şî 
manipularea bunurilor încredinţate.

îmbunătăţirea activităţii da apărare 3 
avutului obştesc este o necesitate strin
gentă şi de aceea se impune ca fiecărei 
consiliu de conducere, conducerile I.A.S? 
şi şefii de ferme să analizeze cu simţ’ 
de răspundere rezultatele inventarierii, să 
le pjivească în mod critic şi să gă
sească cele mai potrivite măsuri pentru 
a asigura o evidenţă exactă a averii 
obşteşti.

Organele Ü.J.C.A.P., Banca agricolă, 
comisiilê  de revizie şi conducerile I.A.S. 
să exercite _ verificări financiar-gestionare» 
de profunzime, descoperind toate neregu
lile care ar leza în orice mod proprie
tatea socialistă.

Lt. col I. LUCA
şeful Inspectoratului judeţean 

1 de miliţie
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Lucrările Congresului 
Partidului Comunisf Italian

Bologna 13 —1 Gorespondentul Ä- 
-gerpres, N. Puicea, transmite: Gel 
de-al iXII-lea Congres al Partidului 
Comunist Italian îşi continuă lucră
rile. Afirmîndu-şi adeziunea faţă de 
tezele expuse în raportul lui Luigi 
Longo, delegaţii care au luat cuvîn- 
itul In şedinţa de joi dimineaţă au 
subliniat rolul şi forţa P.G.I. în vla- 
jta politică italiană, necesitatea in
tensificării luptei pentru reînnoirea 
şi progresul social al ţării, 

în acest cadru, se menţionează

lărgirea frontului unitar de luptă a 
maselor muncitoare, perspectivele 
noi ce se deschid în prezent ca ur
mare a situaţiei politice şi econo
mice existente în ultimul timp în 
Italia. Printre cei care au luat cu- 
vîntul joi dimineaţa s-au aflat Garlo 
Galluzzi, Nilde Jotti, membri al Di
recţiunii P.G.I., Massimo Gaprara, 
membru al G.G., şi alţii. După-amta- 
ză, lucrările congresului au conti
nuat în cadrul celor patru comisii 
ale sale.

Întîlnire între tovarăşii 
Paul Niculescu-Mizil 
şi Luigi Longo

Bologna 13 —• Gorespondentul 'Ä- 
gerpres, N. Puicea, transmite: La Bo
logna, tovarăşul Luigi Longo, secretar 
general al Partidului Gomunist Italian, 
împreună cu Gian Carlo Pajetta şi 
Carlo Galluzzi, membri ai Direcţiunii 
P.G.L, a avut o întîlnire cu tovarăşul 
Paul Niculescu-Mizil, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Per
manent, secretar al C.G. al P.C.R., Du
mitru Petrescu, membru supleant al 
C.G. al P.G.R., şi Andrei Ştefan, prim- 
adjunct de şef de secţie la C.G. al 
P.G.R., care participă Ia lucrările

Congresului al XII-lea al Partidului 
Comunist Italian.

în cadrul întîlnirii desfăşurată in
tr-o atmosferă tovărăşească, cordială, 
s-a exprimat satisfacţia pentru rela
ţiile bune, prieteneşti, existente Intre 
Partidul Comunist Român şl Partidul 
Comunist Italian, dorinţa reciprocă de 
dezvoltare în continuare a acestor re
laţii. S-a făcut, de asemenea, un 
schimb de păreri asupra unor proble
me ale situaţiei internaţionale actua
le, ale mişcării comuniste şi munci
toreşti.

încheierea convorbirilor 
anglo-vest-germane

Bonn 13 (Agerpres). — Joi după- 
amiază s-au încheiat la Bonn con
vorbirile dintre primul ministru al 
Marii Britanii, Harold Wilson, aflat 
într-o vizită oficială în capitala R.F. 
a Germaniei, şi cancelarul vest-ger- 
man, Kurt Georg Kiesinger. într-un 
comunicat comun, cei doi şefi de 
guverne apreciază că „unitatea Euro
pei occidentale constituie o proble
mă esenţială". Se subliniază că „pen
tru cele două ţări, această unitate 
nu este de conceput fără participa
rea Marii Britanii". Comunicatul re
levă, totodată, că „Marea Britanie 
îşi menţine candidatura la Piaţa co
mună”, iar R.F. a Germaniei „este 
hotărîtă să continue să sprijine a- 
ceastă candidatură". Primul ministru 
britanic şi cancelarul vest-german 
şi-au reafirmat fidelitatea faţă de 
Alianţa atlantică, declarînd că ea 
„trebuie continuată şi întărită".

Vorbind la o conferinţă de presă, 
premierul Wilson a apreciat că în-

tîrzierea intrării ţării sale în Piaţa 
comună ar fi „extrem de costisitoa
re", nu numai pentru Marea Brita
nie, ci pentru întreaga Europă occi
dentală, care se află în faţa puter
nicei concurenţe tehnologice a S.U.A.

Referindu-se la conflictul din O- 
rientul Mijlociu, Wilson a declarat 
că răspunsul britanic, de acceptare 
a propunerii franceze privitoare Ia 
consultări între cele patru mari pu
teri în cadrul O.N.U., are drept o- 
biectiv să întărească misiunea încre
dinţată de secretarul general, U 
Thant, diplomatului suedez Gunnar 
Jarring.

Primul ministru al Marii Britanii 
şi-a exprimat satisfacţia pentru re
zultatul convorbirilor sale cu oame
nii de stat vest-germani, afirmînd 
că aceste convorbiri ar fi „un răs
puns dat scepticismului ce a fost 
exprimat în legătură cu relaţiile 
anglo-vest-germane".

Orientul Apropiat
Noi incidente ia frontiera 

iordaniano - israeliană
Amman 13 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt al armatei iordanie- 
ne a declarat că de-a lungul liniei 
de încetare a focului între Iordania 
şl Israel se semnalează numeroase 
incidente. El a precizat că Ia 11 fe
bruarie, în mai multe sectoare, for
ţele Israeliene au deschis foc de ar
tilerie şl mortiere asupra poziţiilor 
lordaniene. Totodată aviaţia israe
liană a bombardat în trei reprize o 
serie de sectoare lansînd bombe cu 
napalm. Acest atao a provocat moar
tea a patru soldaţi iordanieni, iar 
alţi şase au fost răniţi.

Purtătorul de cuvînt a arătat, în 
încheiere, că forţele iordaniene au 
deschis focul pentru a anihila atacul 
israelian.

#
Tel Aviv 13 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt militar israelian a 
declarat la Tel Aviv că are loo o 
recrudescentă a incidentelor de-a 
lungul liniei de încetare a focului 
iordaniano—israeliene. El a afirmat că 
la 11 februarie forţele iordaniene au 
supus în repetate rînduri unul bom
bardament de artilerie şi mortiere 
poziţiile de pe malul vestic al Ior
danului şi din Deşertul Arava. în în
cheiere, el a arătat că partea Israe
liană a ripostat, utilizînd şi aviaţia

pentru a reduce la tăcere artileria 
iordaniană.

#
NEW YORK 13 (Agerpres). —

La sediul O.N.U. au continuat 
miercuri consultările bilaterale 
preliminare între reprezentanţii 
celor patru mari puteri, în scopul 
găsirii mijloacelor de sprijinire 
a misiunii dr. Gunnar Jarring, re
prezentantul special al secretaru
lui general al O.N.U. în Orientul 
Apropiat. Cu acest prilej, amba
sadorul S.U.A. la O.N.U., Charles 
Yost, s-a întîlnit cu ambasadorul 
Franţei, Armand Berard. Se aş
teaptă ca aceste consultări bila
terale să mai continue o perioadă 
de timp.

Plenara C. C. al 
P. C. Francez

Paris 13 — Corespondentul Ager- 
pres, Al. Gheorghiu, transmite: în 
suburbia pariziană Vitry-sur-Seine a 
avut loc joi plenara C.C. al Parti
dului Comunist Francez. Pe ordinea 
de zi a plenarei a figurat un singur 
punct: stabilirea poziţiei partidului 
faţă de referendumul care va avea 
loc în primăvară asupra reformei re
gionale şi a Senatului. Raportul a- 
supra acestei probleme a fost pre
zentat de Etienne Fajor, membru al 
Biroului Politic al partidului. La siîr- 
şitul plenarei, Etienne Fajon a de
clarat presei că C.C. al P.C.F. a ho- 
tărît să cheme pe toţi francezii să 
răspundă „Nu" la referendum. Mo- 
tivînd această hotărîre, el a decla
rat că partidul comunist, deşi par
tizan al unei reforme regionale cu 
caracter democratic, este ostil pro
iectului care urmează să fie supus 
spre aprobare sufragiului universal 
cu prilejul acestui referendum.

Partidul Comunist este prima for
maţiune politică franceză care îşi 
defineşte în mod oficial poziţia faţă 
de viitorul referendum, a cărui dată 
precisă nu a fost încă stabilită.

Z iu a
U n iu n ii

Rangoon 13 (Agerpres). — Sărbă
toarea naţională birmaneză — Ziua 
Uniunii Birmane — a fost celebrată 
Ia 12 februarie în întreaga ţară. Ma
nifestaţiile principale s-au desfăşurat 
în oraşul Mandalay, unde a avut loo 
o adunare festivă, la care au parti
cipat membri ai guvernului Uniunii 
Birmane şi peste 1 300 de delegaţi 
şi oaspeţi din toate regiunile ţării, 
în faţa celor prezenţi a fost citit me
sajul adresat de generalul Ne Win, 
preşedintele Consiliului revoluţionar 
al Uniunii Birmane, în care se subli
niază necesitatea întăririi permanente 
a unităţii naţionale, în vederea con
solidării independenţei politice şi a 
suveranităţii ţării.

Alegerile din India
Delhi 13 (Agerpres). — Rezultatele 

definitive ale alegerilor parlamenta
re din Bengalul de Vest indică vic
toria categorică a Frontului Unit al 
Forţelor de Stînga, care a obţinut 
majoritatea covîrşitoare de 210 
locuri din totalul de 280 mandate 
ale Adunării legislative locale. Suc
cesul Frontului Unit al forţelor de 
stînga în acest stat nu a constituit 
o surpriză, deoarece, după cum se 
ştie, el a obţinut rezultate similare 
şi în urma precedentelor alegeri din 
1967. Guvernul instaurat atunci în 
Bengalul de Vest a fost însă, desti
tuit sub presiunea forţelor reacţiu- 
nii, fapt care a provocat ample de
monstraţii populare de protest. în 
urma actualelor alegeri, partidul de 
guvernămînt, Congresul Naţional, a 
obţinut numai 55 de locuri, iar res
tul mandatelor au revenit unei gru
pări disidente.

în statul Uttar Pradesh, unde rezul
tatele nu sínt încă complete, Con
gresul Naţional a cîştigat pînă în 
prezent 208 din cele 425 mandate 
ale parlamentului local, avînd mari 
şanse de a obţine majoritatea.

în schimb, în statul Penjab, parti
dul de guvernămînt a fost înfrint 
de partidul naţionalist şi de parti 
dul de extremă dreaptă Jan Sangh, 
care au obţinut majoritatea locurilor 
în parlament.

Ziarul „Nhan Dan44 des
pre evoluţia tratative
lor de pace de la Paris

Atributele imperioase ale autodeterminării 
poporului vietnamez

Hanoi 13 (Agerpres). — Ziarul 
„Nhan Dan" a publicat un articol 
redacţional în care analizează des
făşurarea de pînă acum a confe
rinţei de la Paris cu privire la Viet
nam. Ziarul constată că poziţiile ce
lor două părţi în problemele esen
ţiale sínt diametral opuse. Delega
ţia americană face totul pentru a 
ocoli problema esenţială, adică în
cetarea agresiunii în Vietnam. Pe 
această linie Cabot Lodge se stră
duieşte ca la conferinţă să fie exa
minate în mod separat diferite as
pecte şi astfel a pornit de la resta
bilirea statutului zonei demilitariza
te, aşa-zisa „problemă specific mili
tară".

Referindu-se la declaraţia lui Ca
bot Lodge că cele două părţi „au o 
bază comună" şi că doreşte o solu
ţie care să se bazeze „pe dreptul 
sud-vietnamezilor la autodetermina
re" şi „fără o intervenţie din afa
ră", ziarul „Nhan Dan" scrie: „Se 
pune întrebarea în ce constă dreptul 
poporului Vietnamului la autodeter
minare, dacă nu dreptul de înfăptuire 
a aspiraţiilor lui imperioase — in
dependenţă, democraţie, pace, neu
tralitate, prosperitate şi în cele din 
urmă reunificarea paşnică a patriei, 
aşa cum se arată în mod clar în pro
gramul politic al F.N.E. din Vietna

mul de sud". Pentru atingerea aces
tui scop, arată ziarul, poporul Viet
namului de sud luptă de peste zece 
ani împotriva unei armate cu un e- 
fectiv de 1 200 000 de soldaţi al 
S.U.A. şi ai ţărilor satelite. Cei care 
împiedică poporul Vietnamului de 
sud să se folosească de dreptul la 
autodeterminare sínt lntervenţionlş- 
tii din afară, care prin forţa baione
telor, bombelor şi obuzelor ţin la 
putere o clică de trădători. Dreptul 
la autodeterminare nu poate fi res
pectat în prezenţa a 600 000 de sol
daţi americani care ţin sub ocupaţie 
Vietnamul de sud. El va putea fi 
înfăptuit numai atunci cînd poporul 
sud-vietnamez va alunga pe toţi a- 
gresorii din ţara sa.

Imperialiştilor americani, se arată 
în continuare, trebuie să le fie clar 
că nu poate exista „o bază comună" 
pentru poziţiile agresorilor şl vic
timelor agresiunii. Deoarece S.U.A. 
au început agresiunea împotriva ţă
rii, ele trebuie să-i pună capăt. A- 
ceasta este singura „cale onestă" ca 
S.U.A. să iasă din impasul şi insuc
cesul în Vietnamul de sud. Aceasta 
este problema esenţială pe care tre
buie să o rezolve Conferinţa de la 
Paris cu privire la Vietnam, pentru 
a se ajunge Ia o soluţie justă a pro
blemei vietnameze.

Un n o u  sacrificiu
Saigon 13 (Ager

pres). — Un călugăr 
budist şi-a dat foc în 
zorii zilei de joi, în
tr-un cătun din apro
pierea Saigonului. A- 
cest nou sacrificiu, 
scrie corespondentul 
agenţiei France Pres
se, are loc la numai 
cîteva zile după ce 
venerabilul Thinh 
Khiet, bonzul suprem

al budismului unifi
cat, şi-a lansat „me
sajul de pace“, che- 
mînd la luptă pentru 
încetarea războiului 
în Vietnam. în mesa
jul său, precizează a- 
genţia citată, Thinh 
Khiet, un ascet în 
vîrstă de 90 de ani, 
a lăsat să se înţelea
gă că pentru a ob
ţine pacea, budiştii

trebuie să folosească 
orice mijloc, chiar şl 
acest gen de sacri
ficii.

Se pare că torţa 
vie aprinsă joi dimi
neaţa în apropierea 
Saigonului este pri
mul răspuns al bu- 
diştilor sud-vietna- 
mezi la apelul lansat 
de liderul lor.

PAKISTAN

R e fo r m a  c o n s t itu ţ io 
n a lă  — un  im p e r a tiv

m a jo r

U.R.S.S. Aspect interior din ha
lele marelui Combinat de con
servarea laptelui din Susenski, 

reg. Krasnoiarsk

Lucrările Comitetu
lui eliberării al O.U. A.

Dar-Es-Salaam 13 (Agerpres). — In 
capitala Tanzaniei continuă lucrări
le Comitetului eliberării al Organi
zaţiei Unităţii Africane (O.U.A.), ca
re examinează stadiul actual al miş
cărilor de eliberare naţională de pe 
continentul african. în cadrul sesiunii 
au fost prezentate rapoarte privind 
evoluţia mişcării de eliberare din 
Guineea portugheză, Angola şi Rho
desia.

Participanţii au constatat cu saţis- 
, facţie evoluţia favorabilă a luptei 

din Guineea portugheză şi Insulele 
Capului Verde unde detaşamente 
înarmate ale patrioţilor conduse de 

, Partidul african al independenţei din 
Guineea portugheză şi Insulele Ca
pului Verde (P.A.I.G.G.), controlea
ză aproximativ 65 la sută din întrea
ga suprafaţă a coloniei. Reprezen- 
tantul P.A.I.G.G. a vorbit delegaţii
lor la sesiune despre dezvoltarea re
ţelei de şcoli în regiunile eliberate 
şi adoptarea de măsuri în vederea 
reluării activităţii economice. Coîfii- 
tetul urmează să examineze în ca
drul şedinţelor viitoare probleme ale 
mişcării de eliberare naţională din 
Mozambio şî R.S.A.

•  CINCI MILIOANE DE SALA
RIAŢI din 70 de provincii italiene 
au participat la greva de 24 de ore 
declarată în semn de protest împo
triva decalajului existent în salari
zarea muncitorilor din întreprinderi
le particulare situate în diferite re
giuni ale Italiei. Pe străzile înzăpe
zite din numeroase localităţi italie
ne au avut loc manifestaţii ale gre
viştilor.

Acţiunea revendicativă desfăşura
tă anterior a dus la satisfacerea re
vendicărilor salariaţilor din între
prinderile cu participaţie statală, în 
sensul că a fost desfiinţat sistemul 
„zonelor de salarizare", potrivit că
ruia la muncă egală un muncitor 
dintr-o regiune sudică primea o re
muneraţie mai mică decît un munci
tor dintr-o regiune din nordul ţării.

O Un purtător de cuvînt al Am
basadei canadiene în Suedia a anun
ţat că LA STOCKHOLM AU ÎNCE
PUT CONVORBIRI între reprezen
tanţii diplomatici ai Republicii Popu
lare Chineze şi Canadei în vederea 
stabilirii relaţiilor diplomatice din
tre cele două ţări.

Guvernul suedez a arătat într-o 
declaraţie că a fost informat despre 
existenţa acestor contacte, dar că 
nici un reprezentant suedez nu a 
participat şi nu va participa la ele.

•  DIRECŢIA POŞTELOR DIN 
IŢF. a GERMANIEI a pus recent în 
circulaţie un timbru reprezentînd a-

vionul „Ju 52 Nr. D-2201", pe care 
l-a folosit deseori Adolf Hitler în 
deplasările sale prin tară, în timpul 
campaniei din anul 1932, pentru o- 
cuparea funcţiei de cancelar. Acest

Rawalpindi 13 (Agerpres). — Gu
vernul mareşalului Ayub Khan a 
fost în cele din urmă constrîns să 
recunoască existenţa unei opoziţii 
din ce în ce mai viguroase, scrie co
tidianul „Le Monde", comentînd in
cidentele care din luna noiembrie a 
anului trecut au punctat continuu 
viaţa politică pakistaneză. Renunţînd 
să mai creadă în eficacitatea măsu
rilor represive, preşedintele a lăsat 
să se înţeleagă că starea de urgen
tă introdusă în 1965 ar putea fi ridi
cată într-un viitor mai mult sau mai 
puţin apropiat şi a propus adversa
rilor săi un dialog asupra unei even
tuale refornţe a Constituţiei. Propu
nerea preşedintelui pakistanez, apre
ciază cotidianul francez, pare să ac
centueze însă deosebirile existente 
între diversele fracţiuni ale opozi
ţiei. „De acord în a condamna ca
racterul autoritar al sistemului, opo
ziţia pakistaneză este în realitate 
profund divizată". Aripa condusă de

@ Agenţia France Presse anunţă 
că în urma unor ştiri parvenite din 
Atena, potrivit cărora MANOLIS 
GLEZOS, AFLAT ÎN DETENŢIUNE 
din aprilie 1967, ar fi fost internat

Coordonate universale
fapt a provocat vii proteste în rîn- 
durile opiniei publice vest-germane, 
care cere retragerea imediată de pe 
piaţă a timbrului în cauză.

în întreaga Europă ninge, ză
pada continuă să cadă in estul 
şi centrul Franţei, în timp ce în 
nordul ţării se înregistrează tem
peraturi sub zero grade. Pretutin
deni, circulaţia rutieră a devenit 
anevoioasă, ca urmare a poleiu
lui. Buletinele meteorologice a- 
nunţă şi în zilele următoare timp 
friguros şi ninsori frecvente. Nin
ge, de asemenea, în Elveţia, R.F. 
a Germaniei, Austria, Italia, Ma
rea Britanie, Olanda şi Belgia. In 
Munţii Ardeni, numeroase căi de 
acces sínt blocate de zăpadă. Tim
pul rece persistă şi în Spania. 
Excepţie de Ia această regulă o 
face Portugalia, unde termometrul 
înregistrează temperaturi mai 
ridicate.

recent, în stare gravă, la spitalul- 
închisoare din Aghiospavlos. Asocia
ţia internaţională a juriştilor demo
craţi a dat publicităţii la Bruxelles 
o declaraţie în care cere punerea în 
libertate a cunoscutului ziarist şi 
om politic grec. Declaraţia solicită 
guvernului grec să permită interna
rea lui Glezos într-un spital pe care 
îl va alege el.

•  COMUNICAREA REZULTATE
LOR OFICIALE ALE ALEGERILOR 
GENERALE DIN TAIL AND A a con
firmat cea ce fusese previzibil pen
tru o tară unde militarii se află 
la putere: victoria partidului mare
şalului Thanom Kittikachorn, care a 
obţinut majoritatea locurilor în Ca
mera Reprezentanţilor. în ordinea 
mandatelor ce le revin," 72 şi respec
tiv 56 de locuri, urmează partidele 
independent şi democrat. Telegrame
le de presă au semnalat că în cursul 
alegerilor în multe regiuni opoziţia 
populaţiei faţă de aceste „alegeri"

fostul ministru de externe Zulfikar 
Aii Bhutto, adeptul demonstraţiilor 
de protest şi care revendică libertăţi 
democratice şi politice mai largi, nu 
are prea multe lucruri comune cu 
fostul mareşal Asghar Khan, care se 
pronunţă pentru acceptarea negocie
rilor cu Ayub Khan, în vederea unei 
reforme constituţionale întreprinse 
în ordine şi calm.

Principala problemă pe care o pu
ne însă situaţia politică pakistaneză 
este de a şti în ce măsură actua
lele autorităţi ale ţării vor fi dis
puse să modifice sistemul constitu
ţional bazat pe alegeri indirecte, in- 
trucît, dincolo de toate divergentele, 
aceasta pare să fie revendicarea co
mună a forţelor opoziţiei: „reîntoar
cerea la formele parlamentarismului 
clasic, precum şi instaurarea unui 
veritabil sistem federal, în cadrul că
ruia Pakistanul oriental nu ar mai fi 
neglijat".

a căpătat forme violente care au 
mers pînă la distrugerea urnelor.

•  PARLAMENTUL SUEDEZ a 
ADOPTAT ÎN MOD DEFINITIV 
PROIECTUL DE REFORMĂ A CON- 
STITUŢIEI, care prevede desfiinţa
rea Senatului. Potrivit acestei refor
me, începînd din anul 1971 Parla
mentul va avea o singură Cameră, 
care le va înlocui pe cele două exis
tente în prezent. Ea va fi compusă 
din 350 de deputaţi (faţă de 233 de 
deputaţi şi 151 de senatori în pre
zent). 310 dintre aceştia vor fi de
semnaţi după sistemul electoral ac
tual, al reprezentării proporţionale 
în cadrul circumscripţiilor electorale, 
iar restul de 40 de locuri vor fi îm
părţite între partidele care au ob
ţinut cel puţin 40 Ia sută din numă
rul voturilor pe plan naţional sau 
12 Ia sută în aceeaşi circumscripţie.

•  COMANDAMENTUL SUPREM 
AL ARMATEI DE ELIBERARE A 
POPORULUI LAOŢIAN a dat publi
cităţii un comunicat în care se ara
tă că forţele patriotice au doborît 
un nou avion american, aflat în mi
siune de bombardament asupra re
giunilor eliberate din Laos. în co
municat se precizează că numărul 
total al avioanelor americane dobo- 
rîte de patrioţi se ridică la cifra de 
1Ö00.

Contacte 
secrete ameri
cano- nord-viet- 
nameze ?

Paris 13 Corespondentul Agerpres, 
Al. Gheorghiu, transmite: Cercuri 
apropiate conferinţei de la Paris a- 
supra Vietnamului comentează pe 
larg ştirea difuzată recent de agen
ţia U.P.I., potrivit căreia la cererea 
delegaţiei S.U.A. ar fi avut loc la 
Paris contacte secrete americano- 
nord-vietnameze. în rîndul acestor 
cercuri se apreciază că, prin lansa
rea unor ştiri despre convorbirile 
secrete şi prin menţinerea în apa
renţă a unei atitudini pozitive faţă 
de conferinţa de la Paris, S.U.A. cau
tă să acrediteze în opinia publică 
americană ideea că, la conferinţă, 
s-ar înregistra progrese. Se ştie că 
astfel de ştiri au mai fost lansate 
şi cu cîteva luni în urmă, deşi con
vorbirile americano-nord-vietnameze 
de la Paris erau în impas. în ace
laşi timp, cercurile menţionate nu 
exclud posibilitatea unor asemenea 
convorbiri secrete, cu condiţia ca 
reprezentanţii S.U.A. să nu ridice 
probleme privind Vietnamul de sud, 
care, după părerea guvernului R.D. 
Vietnam, sínt de competenţa Fron
tului Naţional de Eliberare.

Opinia dominantă în cercurile a- 
propiate conferinţei de la Paris este 
că actualele negocieri vor fi înde
lungate şi foarte dificile. După cum 
se ştie, delegaţia americană doreşte 
să separe, în cadrul discuţiilor, pro
blemele militare de cele politice, în 
timp ce delegaţiile R.D. Vietnam şi 
F.N.E. din Vietnamul de sud insistă 
ca problemele respective să fie abor
date şi rezolvate în acelaşi timp.

Operafia 
„Batangan" 

s-a încheiat
Ţelul urmărit de Statele Unite 

este simplu ţi clar — declara recent 
Cabot Lodge: a asigura poporului 
sud-vietnamez dreptul de a-ţi clădi 
propriul viitor după placul său, fără 
ingerinţe ţi constrîngeri exterioare. 
Coincidenţa a făcut ca in acelaţi 
timp un alt american, de data aceas
ta un reprezentant al corpului cxpe- 
diţionar din Vietnamul de sud, să 
anunţe încheierea cu succes a ope
raţiei „Batangan", una din acţiunile 
de amploare ale planului „pacifi
cării accelerate".

Un comunicat oficial lapidar, in 
spatele căruia se ascunde în realitate 
o tragedie de mari proporţii.

Încheierea cu succes înseamnă că 
cercul de puţcaţi marini s-a strîns 
în cele din urmă peste cei 11 000 de 
locuitori ai peninsulei Batangan, care 
au fost mânaţi, în adevărata accep
ţiune a cuvîntului, pînă într-o regiu
ne dinainte prevăzută, care urmează 
să fie transformată în lagăr de con
centrare. O dată terenul curăţit, con
tinuarea acţiunii a fost lăsată pe mîna 
militarilor sud-vietnamezi. Ei au or-

COMENTARIU
gar&zat rapid internarea a 7000 de 
copii ţi 3 000 de femei, la care se 
adaugă bătrâni ce nu au putut fugi, 
în corturi mizere ce nu pot adăposti 
nici jumătate din numărul deporta
ţilor. Un nou infern, cum sânt denu
mite de către populaţie lagărele ţi 
închisorile create de autorităţile sai- 
goneze, a luat rnţtere cu tot cortegiul 
de privaţiuni ţi suferinţe umane. Ho
lera ţi-a făcut apariţia, copiii fiind 
primele victime ale acestei boli uci
gătoare. Şobolanii sínt de vină — 
declară senin aţa-zisul ţef al servi
ciilor sociale însărcinat chipurile cu 
igiena lagărului. Nu avem destulă 
apă — constată sec acelaţi funcţionar 
sud-vietnamez, uitând să adauge că 
lagărul a fost special amplasat pe 
nisipurile unui râu secat. Natura 
luxuriantă a unui ţinut de o rară 
frumuseţe, scăldat de apele oceanului 
în care se varsă nenumărate râuri, se 
opreţte la hotarul acestui iad, creat 
de mîna omului pentru semenii săi, 
unde nisipul arzător, pe care nu creţte 
nimic, reverberează din zori ţi pînă 
în noapte căldura sufocantă a soare
lui tropical. Din dosul sârmei ghim
pate. înghesuiţi unul lingă a’tul 
copii, femei ţi bătrîm privesc la 
ceea ce jera în urmă cu cîteva zile 
pământul lor, apele ţi pădurea lor 
In depărtări se înalţă fumul incen
diilor ce mistuie satele care au fost 
o dată ale lor; în curând, jungla va 
năpădi vatra caselor, trSgîndu-ţi seva 
din cenuşa acestor aşezări.

.. ■ Am avut prilejul să stau de 
vorbă cu cîţiva care reuşiseră să 
fugă din astfel de infernuri ce îm
pânzesc astăzi Vietnamul de sud, 
ajungînd pînă în satele de refugiaţi, 
organizate din spirit umanitar pe 
teritoriul cambodgian de către auto
rităţile acestei ţări. Schelete vii, în 
ochii cărora se oglindea groaza, mă 
înconjurau, împărtăţindu-mi suferinţa 
lor. Auzeai aceleaşi ţi aceleaşi cu
vinte: bombe, napalm, moartea din 
cer; focul care ucide. Oameni simpli, 
ţărani din tată în fiu, nu cunoşteau 
denumirile savante, unele chiar cu iz 
romantic, cu care erau botezate ar
mele distrugerii ţi operaţiile de „cu
răţire“. Ştiau doar că fuseseră alun
gaţi sau luaţi cu forţa de pe ogorul 
sau din casa lor.

Operaţia „Batangan" s-a încheiat. 
Alte mii de oameni îngroaşă rindu 
rile celor oprimaţi. 200 000 de deţi
nuţi politici se află în închisori. Alte 
sttde de mii duc o existenţă agonizantă 
în lagăre ca cele din Batangan, 
Sínt însă milioane ce luptă cu arma 
în mină sau poartă în inimă convin
gerea dreptăţii victoriei lor, ce le dă 
tăria să reziste ţi să lupte împotriva 
celor care au trădat patria. Ei rai pot 
fi deportaţi oricât s-ar strădui auto 
rităţile saigoneze să transforme ţara 
într-un imens lagăr. Viitorul va fi 
într-adevăr alcătuit aţa cum îţi do
reşte populaţia sud-viclnameză. Şi ea 
este aceea care luptând astăzi creează 
ziua de mâine.

A D R IA N  IO N ESC U

VIETNAMUL DE SUD. Membri ai forţelor patriotice în timpul unui aseh 
asupra poziţiilor inamice în regiunea Da Nang
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